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Сајт Po slo vi.in fo stud.com не дав но је оба вио 
ин те ре сант но ис тра жи ва ње у ко ме је уче-
ство ва ло око 2.500 за по сле них у Ср би ји. 

Ис тра жи ва ње је по ка за ло да се ви ше од по ло ви-
не ис пи та ни ка уго ји ло нај ма ње пет ки ло гра ма од 
ка да су по че ли да ра де. Као нај че шће раз ло ге за 
ви шак ки ло гра ма на во ди ли су ло шу ис хра ну и не-
до ста так тер ми на за пла ни ра ње не дељ ног је лов-
ни ка и при пре му обро ка, али и ма њак сло бод ног 
вре ме на за ку ва ње. За по сле ни сма тра ју да се го је 
и због пре ма ло кре та ња и мањ ка вре ме на за ре-
дов но ве жба ње.

Да по че так про фе си о нал ног жи во та има по сле-
ди це по вит ку ли ни ју по ка зу ју и аме рич ка ис тра-
жи ва ња. Од 3.600 ан ке ти ра них Аме ри ка на ца 40 
од сто је из ја ви ло да се вид но уго ји ло от ка ко су 
по че ли да ра де. Нај ви ше уго је них има ме ђу ад-
ми ни стра тив ним рад ни ци ма, од ко јих се 69 од сто 
жа ли да су ки ло гра ме до би ли ка да су за по че ли 
про фе си о нал ну ка ри је ру. На дру гом ме сту су ин-
же ње ри, ме ђу ко ји ма је 59 од сто до би ло на ки ла-
жи по што су сту пи ли у рад ни од нос. На тре ћем 
ме сту (51 од сто) на ла зе се на став ни ци, бол ни чар-
ке, ме ди цин ске се стре и ин фор ма ти ча ри, а на че-
твр том су адво ка ти и су ди је (48 од сто).

Глав ни узрок ви шка ки ло гра ма, пре ма сту ди ји,
је сте се де ње, али ис пи та ни ци на во де да и стрес
има зна ча јан ути цај на на го ми ла ва ње ма сних на-
сла га, јер је 35 од сто ис пи та ни ка ре кло да по се же
за хра ном у стре сним си ту а ци ја ма.

Го је њу рад но ак тив них до при но се по слов ни
руч ко ви и ве че ре, али и број на ис ку ше ња ко ја се
на ла зе у рад ном окру же њу, као што су апа ра ти за
слат ки ше и со ко ве.

Ис тра жи ва ње ко је је спро ве ла њу јор шка фир ма
Har ris In ter ac ti ve по ка за ло је да се ви ше од дру гих
рад ни ка го је ту ри стич ки аген ти, су ди је и адво ка-
ти, а у овој сту ди ји је уче ство ва ло око 5.700 рад-
ни ка из раз ли чи тих пред у зе ћа.

Про блем са ви шком ки ло гра ма вр ло че сто има-
ју и за по сле ни у со ци јал ним слу жба ма, учи те љи,
умет ни ци, ди зај не ри, ар хи тек те, ад ми ни стра тив-
ни слу жбе ни ци, фи зи ча ри, па чак и по ли цај ци и
ва тро га сци.

По ред стре са, мањ ка сло бод ног вре ме на, се де-
ња у кан це ла ри ји, до по ве ћа не ки ла же мо же до-
ве сти и пре ска ка ње до руч ка, као и по во дљи вост
за ко ле га ма ко ји је ду пи це, гриц ка ли це и слат ки-
ше.

Ј. Оцић

Уз по сао
и ви шак
ки ло гра ма

На ви ке се сти чу
у де тињ ству
Ма да у мно гим зе мља ма Евро-

пе шко ле има ју стро ге ну три ци-

о ни стич ке стан дар де по ко ји ма

се уче ни ци ма слу жи здра ва

хра на, у на шим шко ла ма то

ни је слу чај. У тим зе мља ма се и

у вр ти ћи ма кре и ра ју је лов ни-

ци за де цу пре ма стан дар ди ма

здра ве ис хра не. Пре не ко ли ко 

го ди на је дан од нај чу ве ни јих

ку ва ра са вре ме ног до ба, Џеј ми

Оли вер, та да шњем бри тан ском

пре ми је ру То ни ју Бле ру уру чио

је пе ти ци ју за бо љу ис хра ну 

у шко ла ма ко ју је пот пи са ло

ви ше од че тврт ми ли о на бри-

тан ских ро ди те ља. Пе ти ци ју је 

по кре ну ло Бри тан ско ме ди-

цин ско удру же ње, а ре зул ти-

ра ла је по ве ћа њем фи нан сиј-

ских сред ста ва за ис хра ну у

шко ла ма.
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Од по чет ка ра да Цен трал-
ног ре ги стра пре ста ло је 
под но ше ње је дин стве не 

при ја ве на оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње (ЈП) у па пи ру, пре ко 
шал те ра Ре пу блич ког фон да за 
пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу-
ра ње и Ре пу блич ког фон да за 
здрав стве но оси гу ра ње, и пре-
шло се на под но ше ње ЈП ис кљу-
чи во елек трон ским пу тем Цен-
трал ном ре ги стру оба ве зног 
со ци јал ног оси гу ра ња (ЦРО СО). 
На и ме, од по чет ка ра да Цен-
трал ног ре ги стра об ве зни ци 
под но ше ња је дин стве не при ја-
ве (по сло дав ци), ако има ју тех-
нич ких мо гућ но сти, мо гу при ја-
ву под не ти ди рект но пре ко пор-
та ла ЦРО СО. По сло дав ци ко ји 
не ма ју тех нич ких мо гућ но сти, 
или из не ких дру гих раз ло га не 
бу ду мо гли да под но се ЈП елек-
трон ски пре ко пор та ла ЦРО СО, 
мо ћи ће то да учи не пре ко шал-
те ра ор га ни за ци ја за оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње (РФ ПИО, 
РФ ЗО, НСЗ), и то до 6. ја ну а ра 
2014. го ди не, ка да по сло дав ци-
ма ис ти че рок за при ла го ђа ва-
ње но вом на чи ну ре ги стра ци је 
оси гу ра ни ка и оси гу ра них ли ца 
елек трон ским пу тем.

Рад ни ци Фон да ПИО ко ји ће 
при сту па ти пор та лу Цен трал-
ног ре ги стра има ју сер ти фи-

ка те и овла шће ња за по сло ве 
ко је сва ко од њих мо же да оба-
вља. До са да је за по сле ни ма у 
Фон ду из да то укуп но 949 сер-
ти фи ка та, а под сер ти фи ка том 
се под ра зу ме ва смарт кар ти ца 
са ква ли фи ко ва ним елек трон-
ским сер ти фи ка том и при дру-
же ним пин ко дом (уз сер ти-
фи ка те су по де ље ни и чи та чи 
смарт кар ти ца).

– При ли ком до ла ска на шал-
тер не ке од ових ор га ни за ци ја 
по сло дав ци су ду жни да по не-
су до ку мен та ци ју нео п ход ну за 
под но ше ње је дин стве не при ја-
ве (уго вор о ра ду, рад ну књи-
жи цу, ре ше ње о от ка зу уго во ра 
о ра ду и др.). По по пу ња ва њу 
по да та ка у је дин стве ној при ја-
ви оба ве за шал тер ског рад ни ка 
Фон да је да, на кон до би ја ња ин-
фор ма ци је од Цен трал ног ре ги-
стра да су по да ци при хва ће ни 

и ре ги стро ва ни у ба зи ЦРО СО, 
штам па по твр ду о под не тој ЈП 
и ту по твр ду пре да по сло дав цу. 
То је је ди ни па пир у це лом по-
ступ ку ре ги стра ци је оси гу ра ни-
ка. Ту по твр ду по сло да вац пот-
пи су је и на тај на чин да је са гла-
сност да је на осно ву под не тих 
до ка за из вр ше но под но ше ње 
је дин стве не при ја ве пре ко шал-
те ра јед не од три ор га ни за ци је 

оба ве зног со ци јал ног оси гу ра-
ња – об ја шња ва Жељ ко Си мић,
на чел ник Оде ље ња за ма тич ну
еви ден ци ју Ре пу блич ког фон да
за пен зиј ско и ин ва лид ско оси-
гу ра ње.

Од 6. ја ну а ра 2014. пре ко
шал те ра Фон да ПИО је дин стве-
ну при ја ву ће мо ћи да под но се
са мо по сло дав ци ко ји то не учи-
не пре ко пор та ла Цен трал ног
ре ги стра у за кон ском ро ку од
три да на, за тим по сло дав ци ко-
је пор тал Цен трал ног ре ги стра
од би је, од но сно не при хва ти
ЈП под не ту пре ко овог пор та ла,
не ке ка те го ри је оси гу ра ни ка
(по љо при вред ни ци), као и у не-
ким дру гим спе ци фич ним си ту-
а ци ја ма.

– Осим ре ги стра ци је оси гу-
ра ни ка, Фонд ПИО на зах тев
фи зич ког ли ца, по ред уве ре ња
и по твр да из ма тич не еви ден-
ци је Фон да, из да је и уве ре ња
из ба зе Цен трал ног ре ги стра
и до де љу је ло зин ке за при-
ступ по да ци ма ЦРО СО, а на
зах тев по сло дав ца и овла шће-
ња за при ступ по да ци ма Цен-
трал ног ре ги стра од стра не
за ступ ни ка или за по сле них у
том пред у зе ћу. Та ко ђе, по чет-
ком ра да Цен трал ног ре ги стра
пре ста је и оба ве за Аген ци је за
при вред не ре ги стре да Фон ду

до ста вља по дат ке о по чет ку
и пре стан ку оба вља ња де лат-
но сти за пред у зет ни ке. Од тог
да ту ма ова аген ци ја те по дат ке
до ста вља елек трон ским пу тем
Цен трал ном ре ги стру – на во ди
на чел ник Си мић.

Да би све би ло спрем но за
по че так ра да Цен трал ног ре-
ги стра, по ред дру гих број них
при пре ма и по сло ва, не дав но
су ор га ни зо ва не и обу ке за за-
по сле не у Фон ду ПИО.

– Ми смо у пе ри о ду од 15.
до 19. ју ла ор га ни зо ва ли пре-
зен та ци ју ра да пре ко пор та ла
Цен трал ног ре ги стра и прак-
тич ну обу ку за на ше за по сле не
ко ји ће оба вља ти по сао ре ги-
стра ци је пре ко на ших шал те-
ра. Пре зен та ци ји и прак тич ној
обу ци при су ство ва ли су рад-
ни ци пред ви ђе ни за при ступ
пор та лу Цен трал ног ре ги стра
из свих фи ли ја ла и ис по ста ва
Фон да, а обу ка је ор га ни зо ва-
на да би се љу ди упо зна ли с
но вим на чи ном ра да, да би им
се ука за ло на евен ту ал не про-
бле ме ко ји се мо гу по ја ви ти у
ра ду и на чи не њи хо вог ре ша-
ва ња, а том при ли ком су им
по де ље на и упут ства за рад.
По за вр ше ној обу ци они су
до би ли за да так да на сво јим
рад ним ме сти ма про ве ре ка-

ЦЕН ТРАЛ НИ РЕ ГИ СТАР ПО ЧЕО СА РА ДОМ

Са мо је дан па пир у по ступ ку

Стар то ва ло се 6. ав гу ста
Цен трал ни ре ги стар оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња по чео је

са ра дом 6. ав гу ста. Тим по во дом Ми ли ца Да ни ло вић, ди рек-

тор ка ЦРО СО, ре кла је да је то слу жба ко ја пр ви пут об је ди њу је

рад три ин сти ту ци је, Фон да ПИО, Ре пу блич ког фон да за здрав-

стве но оси гу ра ње и На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње, и да

ће по себ но би ти олак шан рад по сло дав ци ма, али и оси гу ра ни-

ци ма по сле за ме не здрав стве них књи жи ца елек трон ским, да

ви ше не че ка ју на шал те ри ма. За пр ва три да на ра да Цен трал-

ном ре ги стру сти гло је око 23.000 при ја ва.

ЖеЖеЖеЖеЖеЖеЖеЖЖеееЖеЖ љкљкљкљкљкљкљкљкљкљљкљљљкљкљкљљко о оооооооооо СиСиСиСиСиСиССиСиСииСССС мимимимимимиммиимимимиииимииимиииииииииииииииииимиииииићћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћћ
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ко све функ ци о ни ше и да за-
јед но са ко ле га ма из Сек то ра
ин фор ма ци о них тех но ло ги ја
учи не све да ра чу на ри и сва
опре ма, као и за по сле ни, бу ду
спрем ни за по че так по сла. Да-
кле, учи ни ли смо све са на ше
стра не што је тре ба ло да би се
стар то ва ло са ра дом – ис ти че
Жељ ко Си мић.

Ка да не ко на би ло ко ји на-
чин ре ги стру је пре ко пор та ла
Цен трал ног ре ги стра при ја ву,
би ло на шал те ру Фон да ПИО,
би ло на шал те ру На ци о нал не
слу жбе за за по шља ва ње, на
шал те ру РФ ЗО или ди рект но
пре ко пор та ла ЦРО СО, све оно
што пор тал Цен трал ног ре ги-
стра при хва ти као ло гич ки ис-
прав но и пре не се код се бе у
ба зу, ауто мат ски те по дат ке из
при ја ве и од ја ве ша ље и дру-
гим на ве де ним ин сти ту ци ја ма.

– То зна чи да истог мо мен та
кад Цен трал ни ре ги стар ре ги-
стру је по да так у сво јој ба зи и
ми у Фон ду ауто мат ски има мо
тај по да так у ба зи ма тич не еви-
ден ци је ка ко би га ко ри сти ли
у по ступ ку оства ри ва ња пра ва
из ПИО – пре ци зи ра на чел ник
Оде ље ња за ма тич ну еви ден-
ци ју.

Оно што је но ви на је сте да
Фонд ПИО од по чет ка ра да
Цен трал ног ре ги стра под но си
је дин стве не при ја ве за ко ри-
сни ке пен зи је не по сред но Цен-
трал ном ре ги стру.

– Ми ди рект но до ста вља мо
Цен трал ном ре ги стру је дин-
стве не при ја ве за ко ри сни ке
пен зи је, а Цен трал ни ре ги стар
их да ље пре но си у РФ ЗО – об-
ја шња ва Жељ ко Си мић и на-
по ми ње да је у пе ри о ду од 19.
ју ла до 5. ав гу ста ове го ди не
из вр ше на ми гра ци ја по да та-
ка из ор га ни за ци ја оба ве зног
со ци јал ног оси гу ра ња и По ре-
ске упра ве ра ди фор ми ра ња
је дин стве не ба зе Цен трал ног
ре ги стра. Тој ми гра ци ји је прет-
хо дио пе ри од ис пра вља ња и
ускла ђи ва ња по да та ка ко ји су
во ђе ни у ба за ма ин сти ту ци ја,
а те сти ра ње про гра ма пор та ла
Цен трал ног ре ги стра у Фон ду
ПИО по че ло је у фе бру а ру ове
го ди не. Апли ка ци ја је у фа зи
те сти ра ња по бољ ша на, на њој
се и да ље ра ди, али још ни су
от кло ње ни сви про бле ми на
ко је је ука за но.

Је ле на Оцић

Раз ве де ни брач ни друг мо-
же да оства ри пра во на 
по ро дич ну пен зи ју са мо 

ако му је пре су дом о раз во ду 
до де ље но из др жа ва ње, а за 
чла но ве ши ре по ро ди це као 
услов за оства ри ва ње овог пра-
ва утвр ђу је се увек чи ње ни ца 
из др жа ва ња.

У на шем за ко но дав ству 
брач на за јед ни ца је основ за 
при зна ва ње пра ва на по ро-
дич ну пен зи ју и да би оства рио 
ово пра во брач ни друг, по ред 
умр ли це по кој ни ка, мо ра под-
не ти и вен ча ни лист. Та ко ђе, 
по из ме ње ним про пи си ма из 
2011, ако је по кој ни брач ни 
друг имао ви ше од по треб них 
го ди на за оства ри ва ње пра ва 
на ста ро сну пен зи ју (му шкар-
ци 65, же не 60), пра во на по ро-
дич ну пен зи ју се при зна је под 
усло вом да је брач на за јед ни-
ца тра ја ла нај ма ње две го ди-
не, или ако су брач ни дру го ви 
има ли за јед нич ку де цу. Ве сна 
Ви ћен ти је вић, за ме ни ца ди-
рек то ра Фи ли ја ле за град Бе о-
град, об ја шња ва да раз ве де ни 
брач ни друг мо же да оства ри 
пра во на по ро дич ну пен зи ју 

са мо ако му је пре су дом о раз-
во ду бра ка до де ље но из др жа-
ва ње.

– Тра ја ње ко ри шће ња по ро-
дич не пен зи је за ви си од ду жи-
не од ре ђе ног из др жа ва ња. Да 
илу стру јем при ме ром: ако је 
од ре ђе но да из др жа ва ње тра-
је пет го ди на, он да ће и пен зи-
ја би ти ис пла ћи ва на до ис те ка 
ових го ди на. Ра ни је је оно би ло 
до де љи ва но без вре мен ског 
огра ни че ња, од но сно до сту па-
ња у оси гу ра ње из др жа ва ног 
брач ног дру га, и то је но ви на 
у про пи си ма. Ако по ро дич ну 
пен зи ју оства ру ју исто вре ме но 
и брач ни и раз ве де ни брач ни 
друг, пен зи ја се од ре ђу је као за 
јед ног чла на по ро ди це, и де ли 
се на два јед на ка де ла – пре ци-
зна је на ша са го вор ни ца.

Да би удо вац оства рио пра во 
на по ро дич ну пен зи ју, нео п ход-
но је да у мо мен ту смр ти су пру ге 
у 2013. го ди ни има 56 го ди на жи-
во та. Та гра ни ца ће се по сте пе но 
по ме ра ти из го ди не у го ди ну, за-
кључ но са 2017, ка да ће услов за 
удов ца би ти 58 го ди на жи во та. За 
удов ца не по сто ји до ња гра ни ца 
жи вот не до би ко ју тре ба да има 

у мо мен ту смр ти су пру ге као што 
је то про пи са но за удо ву (45 го ди-
на), да би ка да на вр ши про пи са не 
го ди не мо гао да оства ри пра во 
на по ро дич ну пен зи ју.

– То у прак си зна чи да ако је
удо вац у мо мен ту смр ти сво је 
су пру ге имао ре ци мо 50 го ди на, 
а ове го ди не пу ни 56 го ди на, не-
ма За ко ном про пи са не усло ве да 
би оства рио пра во на по ро дич-
ну пен зи ју. Он у мо мен ту смр ти 
су пру ге мо ра да има про пи са не 
го ди не жи во та, или мо же да на-
вр ши те го ди не жи во та у то ку 
ко ри шће ња пра ва на по ро дич-
ну пен зи ју уз де цу као за кон ски 
ста ра лац де це ко ја су ко ри сни ци 
по ро дич не пен зи је. Он та да трај-
но за др жа ва пра во на по ро дич-
ну пен зи ју, а у су прот ном, пра во 
му пре ста је кад и де те пре ста не 
да бу де ко ри сник по ро дич не 
пен зи је. Та ко ђе, ако у ро ку од 
го ди ну да на по смр ти брач ног 
дру га по ста не не спо со бан за 
рад, трај но за др жа ва пра во на 
по ро дич ну пен зи ју – на во ди Ве-
сна Ви ћен ти је вић.

Она на гла ша ва да су брач на
и ван брач на де ца у пот пу но сти 
из јед на че на.

ПРА ВА ЧЛА НО ВА ПО РО ДИ ЦЕ ПО СМР ТИ ОСИ ГУ РА НИ КА ИЛИ              

Брач на за јед ни ца
или из др жа ва ње



– Де ца до 15. го ди не има ју 
пра во на по ро дич ну пен зи ју без 
об зи ра на то да ли се шко лу ју, а 
по сле 15. го ди не са мо уз до каз 
о шко ло ва њу. Пен зи ја им при-
па да до за вр шет ка шко ло ва ња, 
али нај ка сни је до 20 го ди на жи-
во та ако по ха ђа ју сред њу шко лу, 
од но сно до 26 ако има ју ста тус 
сту ден та. Де те ко је у то ку ко ри-
шће ња по ро дич не пен зи је, пре 
смр ти ро ди те ља по ста не не спо-
соб но за са мо ста лан жи вот и 
рад, пен зи ју мо же да ко ри сти 
до кле год не спо соб ност тра је, 
јер она мо же би ти при вре ме-
ног и трај ног ка рак те ра. Де те ту 
ко ме је шко ло ва ње пре ки ну то 
због бо ле сти мо же се про ду-
жи ти пра во на пен зи ју и по сле 
про пи са них го ди на жи во та за 
оно ли ко ко ли ко је бо лест тра-
ја ла. Де те ту ко ме је шко ло ва ње 
пре ки ну то због упу ћи ва ња на 
од слу же ње вој ног ро ка, пра во 
на по ро дич ну пен зи ју се про ду-

жа ва за оно ли ко вре ме на ко ли-
ко је тра ја ло од слу же ње вој ног 
ро ка, а нај ду же до 27. го ди не. 
Пра во се про ду жа ва ис кљу чи во 
под усло вом да се шко ло ва ње 
про ду жа ва, осим у слу ча ју утвр-
ђи ва ња не спо соб но сти за са мо-
ста лан жи вот и рад – об ја шња ва 
на ша са го вор ни ца.

За кон у на ро чи то те шким 
си ту а ци ја ма, у слу ча је ви ма ка-
да је де те по ста ло не спо соб но 
за жи вот и рад, или оста ло без 
оба ро ди те ља, пред ви ђа да ако 
је де те по ста ло не спо соб но за 
са мо ста лан жи вот и рад пре 
на вр ше не 15. го ди не жи во та, 
оно трај но за др жа ва пра во на 
пен зи ју. За де те ко је је по ста ло 
не спо соб но по сле 15. го ди не 
жи во та по треб но је до ка за ти да 
га је по кој ни ро ди тељ до сво је 
смр ти из др жа вао.

– Де те са ин-
в а  л и  д и  т е -
том ко је је 

ко ри сник пра ва на по ро дич ну
пен зи ју мо же да се за по сли или
оба вља са мо стал ну де лат ност
и за то вре ме му се об у ста вља
ис пла та по ро дич не пен зи је. По
пре стан ку оси гу ра ња по но во
се ус по ста вља ис пла та без по-
нов ног утвр ђи ва ња ста ња ин-
ва лид но сти. У слу ча је ви ма ка да
је де те из гу би ло оба ро ди те ља,
де ца мо гу оства ри ти пра во на
пен зи ју по осно ву оба ро ди те-
ља, с тим што уку пан из нос ко ји
се од ре ђу је не мо же да пре ла зи
нај ви ши из нос пен зи је про пи-
сан За ко ном о ПИО – ис ти че Ве-
сна Ви ћен ти је вић.

За чла но ве ши ре по ро ди це
увек се утвр ђу је као услов за
оства ри ва ње пра ва на по ро-
дич ну пен зи ју чи ње ни ца из др-
жа ва ња.

– Ка да је реч о ро ди те љу као
чла ну ши ре по ро ди це (отац, мај-
ка, очух, ма ће ха, усво ји лац) ко га
је по кој ник из др жа вао до сво је
смр ти, он сти че пра во на по ро-
дич ну пен зи ју ако је у мо мен ту
смр ти по кој ни ка отац на вр шио

65 го ди на жи во та, а мај ка 60 го-
ди на. Чла но ви ши ре по ро ди це

су још бра ћа, се стре и дру га
де ца без ро ди те ља, или су

им ро ди те љи не спо соб ни
за рад, а ко ју је по кој ник
из др жа вао – на во ди за-
ме ни ца ди рек то ра Бе о-
град ске фи ли ја ле.

Ина че, из др жа ва ним
ли цем, у сми слу За ко на

о ПИО, сма тра се ка да
укуп ни при хо ди чла на

по ро ди це не пре ла зе
из нос нај ни же пен зи је. У 

при хо де чла на по ро ди це
не ула зе до да так на де цу,
ро ди тељ ски до да так, ма-
те ри јал но обез бе ђе ње,
по ро дич на пен зи ја оства-

ре на по дру гом ро ди те љу,
нов ча на на кна да за по моћ и
не гу дру гог ли ца, на кна да за
те ле сно оште ће ње, на гра де, от-
прем ни не, као и при ма ња по
осно ву уче нич ког и сту дент ског
стан дар да.

Нај зад, Ве сна Ви ћен ти је вић
под се ћа и на то да ли це ко је
је на мер но или крај њом не па-
жњом узро ко ва ло смрт оси гу-
ра ни ка или ко ри сни ка пра ва не
мо же оства ри ти пра во на по ро-
дич ну пен зи ју.

Је ле на Оцић

        КО РИ СНИ КА ПЕН ЗИ ЈЕ ПО КРА ЈИН СКИ
ФОНД ПИО

По ве ћан
број упла та
по чла ну 15

Пре ма ста ти стич ким по да-
ци ма Ди рек ци је По кра јин-
ског фон да за пен зиј ско и
ин ва лид ско оси гу ра ње у Но-
вом Са ду за јун 2013. го ди не,
у фи ли ја ла ма РФ ПИО са те-
ри то ри је Вој во ди не по ве ћан
је број упла та оси гу ра ни ка
ко ји су укљу че ни у оба ве зно
оси гу ра ње по чла ну 15 За ко-
на о ПИО. На и ме, у ју ну је по
том осно ву би ло 5.720 упла-
та на ра чун Фон да у укуп ном
из но су од 32.695.020 ди на ра,
што је ви ше не го прет ход ног
ме се ца у ко ме је би ло 5.300
упла та (30.898.841 ди нар).
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По сма тра но по фи ли ја ла-
ма, у ју ну је нај ви ше упла-
та би ло у Фи ли ја ли РФ ПИО
Но ви Сад – 1.589, у укуп ном
из но су од 9.847.886 ди на ра;
сле де Фи ли ја ла РФ ПИО Пан-
че во са 854 упла те у збир ном
из но су од 5.019.166 ди на ра,
и Фи ли ја ла РФ ПИО Су бо-
ти ца са 742 упла те (укуп но
упла ће но 4.097.786 ди на ра).

Да под се ти мо још јед ном,
од ав гу ста ва же но ве осно-
ви це оси гу ра ња ко је су у од-
но су на прет ход ни квар тал
ви ше за 6,6 од сто. То зна чи
да ће се упла те у на ред на три
ме се ца кре та ти од 5.139,84
ди на ра ме сеч но за оне ко ји
упла ћу ју на нај ни жу осно ви-
цу, до 73.428 ди на ра за оне
ко ји мо гу да из дво је но вац
за нај ви шу осно ви цу.

М. Мек те ро вић
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Удру же њу пен зи о не ра гра да Но вог Са да ком па ни ја НИС не дав но 
је одо бри ла 250.000 ди на ра за ре а ли за ци ју про јек та „Ре ци хоп”, за 
уре ђе ње про сто ри је за ак тив но сти Спорт ске сек ци је Удру же ња.

Удру же ње је по сла ло про је кат на јав ни кон курс ове ком па ни је 
„Са рад ња ра ди раз во ја”, у окви ру НИС-овог про гра ма дру штве не 
од го вор но сти и ре а ли за ци је про је ка та у ло кал ним сре ди на ма ко-
ји ма се фи нан си ра ју ак тив но сти из обла сти спор та, кул ту ре, на у ке, 
за шти те жи вот не сре ди не, као и по моћ со ци јал но угро же ним гру-
па ма.

Дра ган Ми скин, пред сед ник Спорт ске сек ци је Удру же ња, ка же 
да су ова сред ства на ме ње на пр вен стве но за уре ђе ње и опре ма-
ње јед не про сто ри је Удру же ња за спорт ске ак тив но сти. У пла ну је 

на бав ка пи ка до сту ди ја, сто ло ва, та бли и са то ва за шах, до ми на и
ма лог го ла.

– Све ове спорт ске ак тив но сти омо гу ћи ће ква ли тет ни је при пре ме
за так ми че ња, као што је пред сто је ћа Олим пи ја да тре ћег до ба у Вр-
њач кој Ба њи – на гла сио је Ми скин и до дао да ће њи хо вом удру же њу
то би ти тре ће уче шће на овој Олим пи ја ди.

У фа зи пред так ми че ња и се лек ци је, од 150 при ја вље них чла но ва
фор ми ра ће се тим од 15 так ми ча ра ко ји ће уче ство ва ти екип но у
ди сци пли на ма: шах, пи ка до, шта фе та и пу ца ње пе на ла.

– Циљ нам је да оства ри мо што бо љи ре зул тат као еки па. Про шле
го ди не смо осво ји ли сре бр ну ме да љу у пи ка ду и на да мо се да ће мо
по но ви ти тај успех – на гла сио је Ми скин. Д. Ко раћ

Пре су дом Европ ског су да
за људ ска пра ва у Стра-
збу ру од 17. апри ла 2012.

го ди не, ко ја је по ста ла пра во-
сна жна 24. сеп тем бра 2012, Ре-
пу бли ци Ср би ји је на ло же но да
пре ду зме ме ре у ве зи са раз-
ре ше њем на ста лог про бле ма
ис пла те пен зи ја оства ре них на
под руч ју АП Ко со во и Ме то хи ја.
Ре пу бли ка Ср би ја је упу ти ла Ко-
ми те ту ми ни ста ра Са ве та Евро-
пе Из ве штај о пред у зе тим ме ра-
ма и до ста ви ла усво је ни Ак ци о-
ни план ко ји је утвр ди ла Рад на
гру па обра зо ва на За кључ ком
Вла де Ср би је 28. но вем бра про-
шле го ди не.

– Ре пу блич ком фон ду за пен-
зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње
под не то је 9.897 зах те ва за ре-
гу ли са ње за о ста лих пен зи ја са
Ко со ва и Ме то хи је, од че га се
7.712 од но си на ис пла ту пен зи-
је, а 2.185 зах те ва на оства ри-
ва ње пра ва на по ро дич ну пен-
зи ју. Од укуп ног бро ја зах те ва
са мо је дан пен зи о нер је под-
нео ком плет ну до ку мен та ци-
ју – рекао је Дра ги Ви до је вић,
др жав ни се кре тар у Ми ни стар-
ству ра да, за по шља ва ња и со-
ци јал не по ли ти ке, у изјави за
Политику.

Пре ма ње го вим ре чи ма, оче-
ку је се да ће се до по чет ка ис-
пла те пр вих пен зи ја на Ко со ву и
Ме то хи ји ре ши ти пи та ње за још
де се так, ко ји би у ме ђу вре ме ну
тре ба ло да ком пле ти ра ју па пи-
ро ло ги ју и та ко до ка жу да су до
пре 14 го ди на ре дов но при ма-
ли пен зи ју из Ср би је. Ви до је вић
је на вео да је Ср би ја кра јем ју на
већ до ста ви ла по дат ке Са ве ту
Евро пе о то ме до кле се сти гло

са овим по слом, чи ме је по ка за-
на до бра во ља да се то пи та ње 
ре ши.

На кон 24. сеп тем бра зна ће се 
та чан да тум по чет ка ис пла те за-
о ста лих пен зи ја.

– Надамо се да ћемо успети 
да ре шимо то пи та ње на на чин 
да се за о ста ле пен зи је ис пла ћу ју 
од да на сту па ња на сна гу спо ра-
зу ма о ис пла ти, а не за све про-
те кле го ди не, та ко ће и Ср би ја 
по ку ша ти да по стиг не до го вор, 
што он да не ће зна чи ти да на ша 
зе мља тре ба да обез бе ди ми ли-
јар де евра за ис пла ту ка ко се ту-

ма чи ло – об ја шња ва Ви до је вић 
и под се ћа да је пре 14 го ди на 
об у ста вље на ис пла та пен зи ја за 
око 50.000 пен зи о не ра ко ји су то 
пра во сте кли по не ком осно ву.

На осно ву до са да под не тих 
зах те ва Фон ду ПИО уоче ни су и 
не ки па ра док си.

– На са мо јед ној адре си у Но-
вом Па за ру при ја вље но је 70 
осо ба ко је по ку ша ва ју да оства-
ре пра во на пен зи ју. Оправ да но 
се сум ња да има мно го фал си-
фи ко ва них до ку ме на та – на во-
ди др жав ни се кре тар у листу 
Политика.

И по ред нај бо ље на ме ре да
Ср би ја ко ри сни ци ма омо гу ћи 
ис пла ту пен зи ја, Фонд за пен-
зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње 
има про блем да до ђе до ве ћи не
оних ко ји су под не ли зах тев за 
ис пла ту, а до ку мен та ци ја им ни-
је ком плет на.

– Нај ве ћи број зах те ва Пен-
зиј ског фон да упу ћен на адре-
се оних ко ји тре ба да по пу не 
па пи ре, по шта ри вра ћа ју јер их 
на да тим адре са ма не ма – об ја-
шња ва Дра ги Ви до је вић и на по-
ми ње да ће у по моћ по зва ти и 
на шег офи ци ра за ве зу на КиМ. 
Ср би ја је тра жи ла од Ун ми ка да 
им до ста ви по дат ке оних ко ји 
има ју пра во на пен зи ју, али ти 
па пи ри ни ка да ни су сти гли.

Да би не ко оства рио пра во
на пен зи ју са Ко со ва и Ме то хи је 
не сме да при ма пен зи је по два 
осно ва, и срп ску и ко сов ску.

– Зах тев за ис пла ту пен зи је
мо же да под не се са мо онај ко 
при ло жи ре ше ње о пен зи ји. 
Би ће по треб на и по твр да иден-
ти те та, то јест да се до ђе лич но 
и да се уз ре ше ње о пен зи ји ли-
це иден ти фи ку је. По треб но је и 
уве ре ње о жи во ту, при че му сви
до ка зи мо ра ју да бу ду уса гла-
ше ни са за ко но дав ством Ср би је
– на гла ша ва Дра ги Ви до је вић.

Па ра лел но са при ку пља њем
зах те ва у ор га ни за ци о ним је-
ди ни ца ма Фон да ПИО, у ко сов-
ској вла ди је фор ми ра на рад на 
гру па за не ис пла ће не пен зи је и 
оче ку ју да о то ме са вла сти ма у 
Ср би ји за поч ну ди ја лог. И у Бе-
о гра ду су за ди ја лог, и ка жу да 
је пра во на пен зи ју нео ту ђи во, 
али да тре ба са гле да ти и дру га 
по тра жи ва ња. Ј. О.

ДО НА ЦИ ЈА НИСа УДРУ ЖЕ ЊУ ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА НО ВОГ СА ДА

За про је кат „Ре ци хоп” 250.000 ди на ра

ПОД НЕ ТО 9.897 ЗАХ ТЕ ВА ЗА РЕ ГУ ЛИ СА ЊЕ ЗА О СТА ЛИХ ПЕН ЗИ ЈА СА КО СО ВА И МЕ ТО ХИ ЈЕ

Само један
захтев

комплетан
Дра ги

Ви до је вић



ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 15. август 2013. 7

Де ле га ци ја Европ ске уни-
је у Ре пу бли ци Ср би ји 
пред ста ви ла је по чет ком 

ав гу ста у не ко ли ко ве ћих гра-
ДД
до ва јав ни по зив за под но ше ње 
пред ло га про је ка та за до де лу 
бес по врат них сред ста ва (гран-
то ва) у из но су од 2,55 ми ли о на 
евра за по др шку де ин сти ту ци о-
на ли за ци ји и со ци јал ној ин клу-
зи ји осо ба са ин те лек ту ал ним и 
мен тал ним по те шко ћа ма. Јав ни 
по зив за под но ше ње пред ло га 
про јек та у окви ру про јек та „Уна-
пре ђе ње по ло жа ја ко ри сни ка 
ре зи ден ци јал них уста но ва са 
ин те лек ту ал ним и мен тал ним 
по те шко ћа ма кроз ства ра ње 
усло ва за њи хо во укљу чи ва ње 
у дру штво и ло кал ну за јед ни цу” 
(Отво ре ни за гр љај) пред ста-
вљен је у Бе о гра ду, Но вом Са-
ду, Су бо ти ци, Кра ље ву, Вра њу 
и Ни шу. Про је кат се спро во ди 
у са рад њи са Ми ни стар ством 
ра да, за по шља ва ња и со ци јал-
не по ли ти ке и Ми ни стар ством 
здра вља Ре пу бли ке Ср би је.

Пред ста вља њу кон кур са за 
до де лу бес по врат них сред ста ва 
у Но вом Са ду при су ство ва ли су 
Мар јан Га бри јел из Оде ље ња за 
фи нан си је и уго во ре Де ле га ци је 
ЕУ у Ср би ји, Алек сан дар Ран ко-
вић из Ми ни стар ства здра вља 
Ре пу бли ке Ср би је и 40 пред став-
ни ка со ци јал них и здрав стве них 

уста но ва, ло кал них са мо у пра ва 
и не вла ди них ор га ни за ци ја.

Увод но из ла га ње одр жа ла 
је Ана Ми ле нић, про грам ме-
на џер Де ле га ци је ЕУ у Ср би-
ји, док је о усло ви ма кон кур са 
го во ри ла Алек сан дра Ча ло-
ше вић, ко ја ра ди на про јек ту 
„Отво ре ни за гр љај”. Оне су об-
ја сни ле да је циљ овог про јек та 
пру жа ње по др шке осо ба ма са 
ин те лек ту ал ним и мен тал ним 
по те шко ћа ма ко је су сме ште не 
у ре зи ден ци јал ним уста но ва-
ма у Ср би ји и њи хо во укљу чи-
ва ње у за јед ни цу раз ви ја њем 
услу га ко је ће овим осо ба ма 
омо гу ћи ти да по ста ну ње ни 
ак тив ни чла но ви. Бес по врат-
на сред ства ће се до де љи ва ти 

ло кал ним са мо у пра ва ма, ор га-
ни за ци ја ма ци вил ног дру штва,
ре зи ден ци јал ним уста но ва ма
и оста лим пру жа о ци ма услу га
и ин сти ту ци ја ма ко је ће раз ви-
ти услу ге у за јед ни ци ка ко би
се омо гу ћи ла де ин сти ту ци о на-
ли за ци ја осо ба са ин те лек ту ал-
ним и мен тал ним по те шко ћа ма
и тран сфор ма ци ја уста но ва у
скла ду са њи хо вим пла но ви-
ма. Гран то ви ће се до де љи ва ти
за про јек те ко ји ће тра ја ти од
10 до 18 ме се ци, у из но су од
50.000 до 200.000 евра, уз оба-
ве зно фи нан сиј ско уче шће ко-
ри сни ка у из но су од 15 од сто
до де ље них сред ста ва.

У ак тив но сти про јек та „Отво-
ре ни за гр љај” укљу че но је 13

ре зи ден ци јал них уста но ва со-
ци јал не за шти те за осо бе са ин-
те лек ту ал ним и мен тал ним по-
те шко ћа ма у Ре пу бли ци Ср би ји:
Кра гу је вац, Ве ли ки По по вац,
Ку ли на, Ту тин, Ста ра Мо ра ви ца,
Пан че во, Па ра ћин, Бла це, Чу-
руг, Ста ри Лец, Бе чеј, Но ви Кне-
же вац и Алек си нац, као и пет
спе ци јал них пси хи ја триј ских
бол ни ца: Гор ња То по ни ца, Но ви
Кне же вац, Вр шац, Ко вин и „Др
Ла за Ла за ре вић” у Бе о гра ду.

Рок за под но ше ње при ја ва је
31. ок то бар 2013. го ди не, а сви за-
ин те ре со ва ни ви ше ин фор ма ци ја
о јав ном по зи ву и про јек ту „Отво-
ре ни за гр љај” мо гу по тра жи ти на
сај ту www.otvo re ni za gr ljaj.rs.

Ми ро слав Мек те ро вић

Сек тор за ин тер ну ре ви зи ју 
у Ре пу блич ком фон ду ПИО ба-
ви се ин тер ном ре ви зи јом по-
слов них си сте ма и под си сте-
ма, про гра ма и ак тив но сти и 
про це ду ра у Фон ду са аспек та 
про ве ре при ме не за ко на, под-
за кон ских ака та, уго во ра, ин-
тер них пра ви ла и про це ду ра, 
и по што ва ња пра ви ла ин тер не 
кон тро ле. Из ме ђу оста лог, оба-
вља и оце ну си сте ма ин тер них 

кон тро ла и успе шно сти функ-
ци о ни са ња си сте ма и про це са 
у Фон ду и да је пре по ру ке за 
њи хо во по бољ ша ње и ко рек-
ци ју.

Ана По по вић, по моћ ник на-
чел ни ка Оде ље ња за ин тер-
ну ре ви зи ју ис пла те пен зи ја и 
нов ча них на кна да у Ди рек ци ји 
РФ ПИО, и Ми о драг Ири ча нин, 
ре ви зор у Оде ље њу, ра ди ли 
су у Ди рек ци ји По кра јин ског 

фон да у Но вом Са ду ре ви зи-
ју ис пла те пен зи ја и нов ча них
на кна да у ино стран ство (СР
Не мач ка) по пла ну за 2013. го-
ди ну.

– Раз ма тра ли смо да ли је
про це ду ра ис пла те пен зи ја и
нов ча них на кна да у Са ве зну
Ре пу бли ку Не мач ку са те ри то-
ри је Вој во ди не ускла ђе на са
за ко ном и дру гим нор ма тив ним
ак ти ма, као и са упут стви ма РФ

ПИО ко ји ре гу ли шу ту област –
об ја сни ла је Ана По по вић.

Сву по треб ну по моћ и ло ги-
сти ку ко ле га ма из Ди рек ци је
РФ ПИО пру жи ли су Сне жа на
Ви ло ти је вић, на чел ни ца Оде-
ље ња за ис пла ту пен зи ја у Ди-
рек ци ји По кра јин ског фон да, и
Вла ди мир Фо до ра, шеф Од се ка
за ис пла ту по ме ђу на род ним
уго во ри ма у овој ди рек ци ји.

М. М.

У ДИ РЕК ЦИ ЈИ ПО КРА ЈИН СКОГ ФОН ДА ПИО

Ре ви зи ја ис пла те пен зи ја у Не мач ку

ДРУ ШТВЕ НО УКЉУ ЧИ ВА ЊЕ ОСО БА СА МЕН ТАЛ НИМ ИН ВА ЛИ ДИ ТЕ ТОМ У ЛО КАЛ НУ ЗА ЈЕД НИ ЦУ

До на ци ја из ЕУ 2,55 ми ли о на
евра Представљање пројекта

у Новом Саду
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између два броја

Нови Сад:
станови за 
најугроженије

На кон ви ше го ди шње па у зе,
Но ви Сад ће по но во по кре ну ти
со ци јал ну стам бе ну из град њу,
чи ме ће се по бољ ша ти ква ли тет
ста но ва ња со ци јал но угро же них
су гра ђа на.

Пре ма ре чи ма Вла ди ми ра Је-
ли ћа, по моћ ни ка гра до на чел ни-
ка Но вог Са да, то ком ове го ди не
по че ће из град ња згра де са 35
со ци јал них ста но ва у Ки сач кој
ули ци.

– Град ска упра ва за ур ба ни-
зам ра ди на из ра ди Стра те ги је
о ста но ва њу у Но вом Са ду, као
по ла зној осно ви за из ра ду кри те-
ри ју ма за до де љи ва ње со ци јал-
них ста но ва – ис та као је Је лић, и
до дао да ће се ста но ви из да ва ти
под ве о ма по вољ ним усло ви ма.

Со ци јал но угро же не по ро ди це
и гра ђа ни, као и осо бе са ин ва ли-
ди те том мо ћи ће да кон ку ри шу за
је дан од 35 ста но ва, чи ја би град-
ња по пла ну тре ба ло да поч не у
ок то бру ове го ди не.

Про сеч на по вр ши на ста но ва
би ће око 50 ме та ра ква драт них, а
три ста на би ће при ла го ђе на осо-
ба ма са ин ва ли ди те том, за ко је
ће би ти из гра ђе на и при ступ на
рам па на ула зу у згра ду. У дру гој
фа зи је пла ни ра на из град ња још
10.000 ква дра та ова квих ста но ва
на Но вом на се љу.

Бе о град: из ло жба ет но ру ко тво ри на
У га ле ри ји „Про грес” у Бе о гра ду 12. ав гу ста је отво ре на ху ма ни тар на из-

ло жба ет но ру ко тво ри на и умет нич ких пред ме та, а део при хо да од про да је 
би ће на ме њен за об но ву об да ни шта „Дра гуљ че” на Зве зда ри.

По став ку је отво ри ла Љи ља на Јов чић, град ска се кре тар ка за обра зо ва-
ње и деч ју за шти ту, ко ја је ис та кла да је из ло жба зна чај на јер за циљ има 
не го ва ње ста рих за на та. На тај на чин чу ва се и не гу је и на ша тра ди ци ја, али 
се ку по ви ном по ма же и бу дућ ност, тј. ства ра ју се бо љи усло ви за рад пред-
школ ских уста но ва, ре кла је Љи ља на Јов чић.

Из ло жба ће тра ја ти до 1. сеп тем бра, а по се ти о ци мо гу да ви де и ку пе мед, 
руч но ра ђе не ми ри шља ве са пу не, на кит, ру ко тво ри не од пру ћа, сли ке, ку ти-
је са за ни мљи вим мо ти ви ма...

Стра га ри: Шу ма диј ски да ни шљи ве
У ор га ни за ци ји МЗ Стра га ри и Удру же-

ња „До ма ћи ни за се о ски ту ри зам”, а под 
по кро ви тељ ством гра да Кра гу јев ца, на 
Све тог Или ју, 2. ав гу ста, у Стра га ри ма су 
одр жа ни пе ти „Шу ма диј ски да ни шљи ве”.

Пу не гај бе нај леп ших шљи ва убра них у 
воћ ња ци ма под руд нич ких се ла из ло же не 
су на Тр гу Та на ска Ра ји ћа у цен тру Стра-
га ра. Град ска ту ри стич ка ор га ни за ци ја је 
ову ма ни фе ста ци ју ис ко ри сти ла и за про-
мо ци ју Стра га ра и око ли не, па су по се ти-
о ци мо гли да оби ђу и ет но ку ћу „Ла зић”, у 
ко јој је ор га ни зо ва но пред ста вља ње се о-
ског ту ри зма овог кра ја. Ове го ди не за ма-
ли ша не је пр ви пут упри ли че на и ли ков на 
ко ло ни ја.

Ша ре на фи ја ке ри ја да, у ко јој је уче ство-
ва ло око пет на ест коњ ских за пре га, би ла 
је пра ва атрак ци ја у Стра га ри ма, а лов ци 
из не ко ли ко шу ма диј ских удру же ња при-
пре ми ли су за по се ти о це гу лаш од ди вља-
чи, ко ји је оце њи вао струч ни жи ри.

„Ле то код ку ће” 
у Кра гу јев цу

Ли ков ном ко ло ни јом за мла де у Ве ли ком пар ку, у Кра-
гу јев цу је отво ре на тра ди ци о нал на ма ни фе ста ци ја „Ле то
код ку ће”.

Ко ри сни ци кра гу је вач ког Цен тра за мла де, Клу ба мла-
дих осо ба са ин ва ли ди те том, При хва ти ли шта и Днев ног

бо рав ка, али и дру ги Кра гу јев ча ни, оку пи ли су се 
кокок дд фофон татан нее уу ВеВел лии кокомм папарр ку наа лили кковов нојој ко ло-

нинини јји, да а биби к квавал ли итетет тноно п проров вее лили с слолоо б бодод н ноо врвре-е--
мемееемемемемее и ии и и  ии с с кака з за а лил  та алеле н натататтттт з з ззаа аа слсли ии икккаакаа њњњеее.ее. ЧЧ ететт к кии це,,, 
бобобобобобоб јјјјј јј ј јееееее е ии и ии дррддд у гугу о опррее емумуу з зза а а сллсли иии икакакакаа њњњ њњње е ее обобобобооообезезезезбббб б б бе ееедидидид о оооо јејјејејее 
ЦЦЦЦеЦеЦеЦЦеЦЦеЦеЦ нн н н нтаттар р заза мм млалад д ддее.е. 

МаМа н нни и ифефефефеффффффффф  с сстатататататататаататататтааццццццц ццц ц ц ццциииииииииии ииијујујујујујујујујуујуу „„„„ЛеЛЛеЛеЛе т т то о о кккококодд кукукукууу ћћћћћћћћћћћћћ ћ ћћ ће”е”е”е”еееееееее о о о оо о оор р р рргагагагагааа н ннни и иии и иззузузузуузузуу ј ј јјјјјјееее ее
Цеенн татар р зазааааза рр р р рр рррааазазазаззаааазазаа в ввввојојојојојојјј сс с с с сооо цицицицициц јјј ј јјалалала  нн нихихихх уу у уусслслслслслу у у угаагааг  „„КнКККнККнне е егигиииииигггиињњњњ њњњ ња а аа ЉЉуЉуЉуЉЉуу----

биби ццца”а , уз по др шкукукуку гг ггрррррарарарарара ддддда а а ааа КрКрКрКрраа аа гуугуугугу ј јјј јјевевеевв цццццц ц ца.а.а.а.а.а
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Да ни Вра ња 2013.
У Вра њу ће од 28. ав гу ста до 1. сеп тем бра у

окви ру Врањ ског кул тур ног ле та би ти одр жа-
на тра ди ци о нал на ма ни фе ста ци ја „Да ни Вра-
ња 2013”. Вра њан ци ће на не ко ли ко ло ка ци ја
у гра ду мо ћи да ужи ва ју у број ним пра те ћим
до га ђа ји ма као што су са јам и про мо ци је књи-
га, пре зен та ци је тра ди ци о нал них је ла, по зо-
ри шне пред ста ве и књи жев не ве че ри, као и у
му зич ком де лу про гра ма ко ји ће се од ви ја ти на
цен трал ној би ни.

Пре ма ре чи ма гра до на чел ни ка Зо ра на Ан-
ти ћа, за ово го ди шњу ма ни фе ста ци ју „Да ни
Вра ња” из бу џе та је из дво је но 3,8 ми ли о на ди-
на ра.

Ре дов на ис пла та пен зи ја и пла та
У Ми ни стар ству фи нан си ја твр де да под ми ри ва ње оба ве за пре ма бу џет ским ко ри сни ци ма не ће би ти про блем, јер је за сад у др жав-

ној ка си до вољ но сред ста ва за ове на ме не. За то, на гла ша ва ју у овом ми ни стар ству, не ма раз ло га за бри гу ка да је у пи та њу ис пла та
пен зи ја и за ра да у здрав ству, по ли ци ји, про све ти.

Пла те у јав ном сек то ру и пен зи је не под ми ру ју се са мо из сред ста ва ко ја се на ла зе на ра чу ну, већ и од те ку ћих при ли ва. Да под се-
ти мо, у ок то бру пен зи о не ри ма сле ди по ви ши ца од 0,5 од сто, а за иду ћу го ди ну та ко ђе су пла ни ра на два по ве ћа ња. Пр во у апри лу, и
то за 0,5 од сто, и у ок то бру за је дан про це нат.

У Фонду ПИО потврђују да се исплата пензија обавља редовно и сигурно и да се у динамици исплате ништа не мења.

Згра да СИВ-а проглашена спо ме ником кул ту ре
Вла да Ср би је до не ла је од лу ку да Па ла та СИВ-а на Но вом Бе о-

гра ду, Му зеј ва зду хо плов ства у Бе о гра ду и Хан гар Ста рог аеро-
дро ма на Но вом Бе о гра ду по ста ну спо ме ни ци кул ту ре.

Из град ња Па ла те, као јед ног од пр вих обје ка та на Но вом Бе-
о гра ду, по че ла је ју на 1947, а згра да је за вр ше на 1959. го ди не. 
Про јек то ва на је у об ли ку сло ва „Н” и у осно ви об у хва та по вр ши-
ну од 5.500 ква драт них ме та ра. Ис пред сред њег кри ла на ла зи 
се део по кри вен ста кле ном ку по лом, у ко ме је све ча на дво ра на 
ко ја мо же да при ми 2.000 го сти ју. Обје кат са др жи шест са ло на, 
ко ји се сим бо лич но зо ву по бив шим ју го сло вен ским ре пу бли-
ка ма, као и око хи ља ду кан це ла ри ја.

Згра да је из гра ђе на за по тре бе та да шње Са ве зне вла де, од-
но сно Са ве зног из вр шног ве ћа. Ка сни је је би ла се ди ште Вла де 
Са ве зне Ре пу бли ке Ју го сла ви је, а по том се ди ште Са ве та ми ни-
ста ра Др жав не за јед ни це Ср би је и Цр не Го ре. Да нас је згра да у 
над ле жно сти Вла де Ре пу бли ке Ср би је.

Пад це на за 0,9 од сто
Пре ма по да ци ма Ре пу блич ког за во да за 

ста ти сти ку, це не су у ју лу би ле 0,9 од сто ни-
же у од но су на прет ход ни ме сец. Јеф ти ни ји 
су углав ном се зон ски про из во ди, нај ви ше 
све же по вр ће. Ипак, то не зна чи да бо ље 
жи ви мо, јер су у од но су на исти ме сец про-
шле го ди не це не ви ше за 8,6 од сто. У ју лу су 
нај ви ше по јеф ти ни ли хра на и без ал ко хол-
на пи ћа – 4,2 од сто, док су нај ви ше, око три 
од сто, по ску пе ли ал ко хол и ци га ре те.

У На род ној бан ци Ср би је твр де да ће ин-
фла ци ја у на ред ном пе ри о ду на ста ви ти да 
па да и да ће се у ок то бру вра ти ти у пла ни-
ра ни оквир од око пет од сто.

Ис пла та
пен зи ја

Ис пла та пр вог де ла јул-
ских при ма ња пен зи о не ри-
ма из ка те го ри је за по сле-
них по че ла је 10. ав гу ста.

Пен зи о не ри са мо стал-
них де лат но сти при ми ли
су це ле јул ске пен зи је 3.
ав гу ста, док су вој ним пен-
зи о не ри ма и бив шим по-
љо при вред ни ци ма це ле
јул ске пен зи је ис пла ће не 6.
ав гу ста.
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поводи

По не кад је све
тех нич ки пер фект но 
ура ђе но, али је 
и оп хо ђе ње осо бља
ве о ма бит но

Про шле го ди не је у си сте-
му со ци јал не за шти те би-
ло ско ро 100.000 ста рих

са 65 и ви ше го ди на, од ко јих
је око 10.000 ко ри сти ло услу ге
сме шта ја у 40 др жав них уста-
но ва со ци јал не за шти те, чи ји је
ка па ци тет 8.863 ме ста. Ла не је
ка па ци тет 93 при ват на до ма са
до зво лом за рад био око 3.000
ме ста. Ако Ср би ју упо ре ди мо
са раз ви је ним зе мља ма, у ино-
стран ству је про це нат по пу ла-
ци је од 65 и ви ше го ди на ко ји
ко ри сти ре зи ден ци јал ни сме-
штај три до че ти ри пу та ве ћи.

Тре нут но је у то ку про је кат
за до сто јан стве ни ји жи вот ста-
ри јих на ре зи ден ци јал ном сме-
шта ју ко ји, сред стви ма Европ-
ске уни је, ре а ли зу је ор га ни за-
ци ја „Amity” у парт нер ству са
Ауто ном ним жен ским цен тром
из Бе о гра да, и у са рад њи са
Ти мом за со ци јал ну ин клу зи ју
и сма ње ње си ро ма штва Вла де
Ре пу бли ке Ср би је.

– Кроз ре а ли за ци ју про јек та
пла ни ра но је да се ви ди у ко јој
ме ри се по шту ју људ ска пра ва
ста ри јих у пет др жав них и 15
при ват них до мо ва за ста ри је у
це лој Ср би ји. Ка ко жи ве ста ри
љу ди у др жав ним до мо ви ма,
углав ном се зна, јер је то је дан
уре ђен си стем са ви ше де це ниј-
ском тра ди ци јом. У њи ма се, по-
ред де ци ди ра но здрав стве них,
со ци јал них слу жби и сме шта ја,
ста но ва ња, ис хра не, ор га ни зу-
је и бо гат кул тур но-умет нич ки
жи вот. Отво ре ни је је пи та ње
сме шта ја у при ват ним до мо ви-
ма. До са да ни јед на не вла ди на
ор га ни за ци ја ни је ула зи ла у те
до мо ве, ни ти су до мо ви би ли
у за кон ској оба ве зи да до ста-
вља ју над ле жни ма из ве шта је о
ра ду. По ред то га, иде ја је и да
осна жи мо љу де ко ји су на сме-
шта ју у до мо ви ма, да им пре не-
се мо њи хо ва пра ва (пра во на

при ват ност, на по што ва ње до-
сто јан ства и др.). Циљ на гру па 
нам је и осо бље ко је ра ди у тим 
уста но ва ма – об ја шња ва на ша 
са го вор ни ца На де жда Са та рић 
из „Amity”-ја.

Ср би ја ће мо ра ти у овој, као и 
у дру гим обла сти ма, да при ме-
њу је стан дар де Европ ске уни је. 
Европ ска ко ми си ја има сет од 
де ве де сет че ти ри ин ди ка то ра и 
стан дар да ква ли те та не ге у до-
мо ви ма за ста ре.

– Же ли мо да ин ди ка то ре не-
ге и ин ди ка то ре људ ских пра-
ва ста рих на ре зи ден ци јал ном 
сме шта ју из зе ма ља ЕУ пре не се-
мо и код нас. Циљ нам је да са 
њи ма упо зна мо на ше осо бље 
и да за го ва ра мо при ме ну тих 
стан дар да. То је ве о ма ва жно 
јер, на при мер, у при ват ним до-
мо ви ма го то во по ло ви ну ко ри-
сни ка чи не они ко ји бо лу ју од 
де мен ци је. У овом про јек ту су 
нам циљ на гру па и ак ти ви сти 
ло кал них ор га ни за ци ја ци вил-
ног дру штва из сре ди на где су 
до мо ви. Ту се на пр вом ме сту 
обра ћа мо удру же њи ма пен зи-
о не ра и за јед но са њи ма оби-
ла зи мо до мо ве и кон тро ли ше-
мо по што ва ње људ ских пра ва. 
Раз го ва ра мо и са ру ко вод ством 
уста но ве, са са мим ко ри сни ци-
ма и гле да мо ка ква је хи ги је на, 
да ли су уски ход ни ци, стр ме 

сте пе ни це и дру го. Циљ нам 
је да пред став ни ци удру же ња 
пен зи о не ра, Цр ве ног кр ста и 
дру гих ор га ни за ци ја на ред не 
го ди не са ми над гле да ју рад до-
мо ва.

У прет ход них ме сец и по да на 
На де жда Са та рић је са са рад ни-
ци ма об и шла 20 до мо ва и, ка ко 
ка же, има ли су фан та стич ну са-
рад њу са Са ве зом пен зи о не ра 
Ср би је и са град ским, од но сно 
оп штин ским удру же њи ма пен-
зи о не ра из го то во свих сре ди на.

– Раз го ва ра ли смо са удру же-
њи ма пен зи о не ра и ре кли су 
нам да има ју са рад њу са др жав-
ним, али да не ма мно го са зна ња 
о при ват ним до мо ви ма. До бро 
је да су вла сни ци при ват них до-
мо ва за ин те ре со ва ни, јер смо 
сву да би ли до бро при мље ни. 
Има ће мо и сет обу ка за ак ти-
ви сте удру же ња пен зи о не ра 
по што смо за јед но оби ла зи ли 
до мо ве, пра ви ли ли сте пи та ња 
ко ја се по ста вља ју циљ ним гру-
па ма. Та пи та ња су ра зно вр сна: 
ка ко су ко ри сни ци до шли у дом, 
да ли је удо бан кре вет, ка кав је 
од нос осо бља и дру го. Тех нич ке 
ства ри мо гу да бу ду пер фект но 
ура ђе не, да ре ци мо ра на бу де 
од лич но за ви је на, али је мно го 
ва жна и ле па реч. Раз го вор је 
ве о ма зна чио ко ри сни ци ма – 
на гла ша ва на ша са го вор ни ца.

Пре ма до са да шњим са зна-
њи ма, ка па ци тет др жав них до-
мо ви је у про се ку за ви ше од 
150 ко ри сни ка, а у при ват ни ма 
се тај број кре ће од 16 па до 30, 
40, мак си мум 50 ко ри сни ка, док 
са мо је дан дом мо же да при ми 
ви ше од 100 ко ри сни ка. То су 
углав ном адап ти ра не ви ле и ку-
ће, а по не ке су и на мен ски гра-
ђе не. Ин те ре сант на је раз ли ка 
у про фи лу ко ри сни ка у при ват-
ним и др жав ним до мо ви ма.

– Ста ри ји су ста на ри при-
ват них не го др жав них до мо ва, 
ско ро по ло ви на има 81 и ви ше 
го ди на. У при ват ним до мо ви ма 
су чак три че твр ти не ко ри сни-
це, од но сно же не. За др жав не 
смо и ра ни је зна ли да две тре-
ћи не ко ри сни ка чи не же не. 
Же не се лак ше опре де љу ју за 
дом јер се лак ше жр тву ју за по-
ро ди цу. У при ват ним до мо ви ма 
је ви ше ви со ко о бра зо ва них, са 
ви шим пен зи ја ма. У др жав ним 
до мо ви ма је ма ње од 10 од сто 
ко ри сни ка са ви со ким и ви шим 
обра зо ва њем, а у при ват ним 26 
од сто. За ви ше од 40 про це на та 
ко ри сни ка у др жав ним до мо ви-
ма сме штај је пла ћен из бу џе та, 
док у при ват ним ко ри сни ци све 
пла ћа ју са ми или са срод ни ци-
ма – на во ди за крај На де жда Са-
та рић.

Је ле на Оцић

СТА РОСТ У ПРИ ВАТ НИМ И ДР ЖАВ НИМ ДО МО ВИ МА

Ва жна је ле па реч
Корисници приватног

дома на Палићу
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По ре чи ма Не бој ше Ку ки ћа, ди рек то-
ра По кра јин ске слу жбе за за по шља-
ва ње (ПСЗ), на кра ју ју на на еви ден-

ци ји вој во ђан ских фи ли ја ла На ци о нал не
слу жбе за за по шља ва ње би ло je 203.592
не за по сле на, од то га 101.696 же на, што ука-
зу је да се број љу ди ко ји тра же по сао пре ко
НСЗ у По кра ји ни већ не ко ли ко го ди на одр-
жа ва на истом ни воу.

– Број не за по сле них у Вој во ди ни у ју ну је
сма њен за 2.308 у од но су на мај, док је у Ре-
пу бли ци Ср би ји у ју ну ре ги стро ва но 776.354
не за по сле на, што је у од но су на прет ход ни
ме сец ма ње за 7.526. Сма ње ње бро ја не за-
по сле них уоби ча је но је у овом де лу го ди не
јер се мно ги рад ни ци ан га жу ју се зон ски у
по љо при вре ди, гра ђе ви нар ству, у обла сти
ту ри зма и уго сти тељ ства – по ја шња ва трен-
до ве на тр жи шту ра да но ви ди рек тор ПСЗ,
Не бој ша Ку кић.

Пре ма ње го вим ре чи ма, од по чет ка го ди-
не до кра ја ју на са еви ден ци је вој во ђан ских
фи ли ја ла НСЗ за по сле не су 26.453 осо бе, а
у ју ну ове го ди не, у од но су на исти ме сец
прет ход не, за по сле но је де сет од сто ви ше.

Од укуп ног бро ја не за по сле них у По кра-
ји ни, ду же вре ме че ка по сао њих 124.602,
или 61,2 од сто. Ста ри јих од 50 го ди на има
51.151 и они чи не че твр ти ну свих не за по-
сле них, а мла ђих од 30 го ди на је 55.210, што
је 27,1 од сто укуп ног бро ја не за по сле них у

Вој во ди ни. Нај ни жу не за по сле ност има Ју-
жно бач ки, а нај ви шу Ју жно ба нат ски округ,
док је нај ве ћа не за по сле ност за бе ле же на у
оп шти на ма Бе ла Цр ква, Ма ли Иђош, Ириг,
Но ва Цр ња и Ср бо бран.

Нај тра же ни ја за ни ма ња у Вој во ди ни тре-
нут но су: ге рон то до ма ћи ца, ка сир, ад ми-
ни стра тор оси гу ра ња, на став ник не мач ког
је зи ка, ди пло ми ра ни со ци јал ни рад ник, спе-
ци ја ли ста док тор ме ди ци не и ми кро би о лог.
Услед ве ће кон ку рен ци је, до по сла те же до-
ла зе: НКВ рад ни ци, ауто ме ха ни ча ри, бра ва-
ри, ме та ло стру га ри, гра ђе вин ски тех ни ча ри,
ма ту ран ти гим на зи је, еко ном ски тех ни ча ри,
еко но ми сти, прав ни ци и сто ма то ло зи.

У пр вих шест ме се ци 2013. на сај мо ви ма
за по шља ва ња у Вој во ди ни уче ство ва ло је
14.110 не за по сле них и 378 по сло да ва ца,
ко ји су по ну ди ли 1.634 рад на ме ста. У по ме-
ну том пе ри о ду за по сли ло се 529 уче сни ка
сај мо ва, те сте пен ре а ли за ци је из но си 32
од сто. Та ко ђе, у окви ру ко ми си ја за про це-
ну рад не спо соб но сти у фи ли ја ла ма НСЗ,
у чи јем ра ду, из ме ђу оста лих, уче ству ју и
ле ка ри ве шта ци По кра јин ског фон да ПИО,
ура ђе на је про це на за 1.393 ли ца.

Не бој ша Ку кић је на ја вио да ће ПСЗ до
кра ја го ди не, кроз по бољ ша ња у не ко ли ко
стра те шких пра ва ца, по ку ша ти да сма њи
број не за по сле них у Вој во ди ни. То се од-
но си на обу ке по мо ћу ко јих ће се сма њи ти
струк тур на не за по сле ност, и на по ди за ње
ни воа про се ка за по шља ва ња пре ко НСЗ.
Оче ку је и да ће из ме на ма за ко на о за по-
шља ва њу и о ра ду би ти вра ће на оба ве за
огла ша ва ња по тре бе за рад ним ме стом у
НСЗ, и до но ше ње од ред бе о уво ђе њу флек-
си бил но сти у за по шља ва њу. По кра јин ска
слу жба за за по шља ва ње ће по бољ ша ти са-
рад њу са при вре дом ра ди при ла го ђа ва ња
тр жи шта рад не сна ге ње ним по тре ба ма, а
по ве ћа ње бро ја за по сле них у Вој во ди ни
оче ку ју и од ре а ли за ци је про гра ма ко је
спро во де за јед но са По кра јин ским се кре-
та ри ја том за при вре ду.

М. Мек те ро вић

Оп штин ско удру же ње пен зи о не ра Зре ња-
нин, ко је има око 6.800 чла но ва ор га ни зо ва них 
у 34 ме сне ор га ни за ци је, одр жа ло је не дав но 
ре дов ну го ди шњу 
Скуп шти ну, којој 
су при су ство ва ли 
и Ми лан Не на дић, 
пред сед ник Са-
ве за пен зи о не ра 
Вој во ди не, Ра до-
ван Бу ла јић, пред-
сед ник Скуп шти не 
гра да Зре ња ни на, 
Бо бан Ђу ка но вић, 
члан Град ског ве-
ћа за ду жен за 
здрав ство, и Ми лан Зве кић, ди рек тор зре ња-
нин ске фи ли ја ле РФ ПИО.

Пре ма ре чи ма Љи ља не Пе тров, пред сед-
ни це ОУП Зре ња нин, те жи ште ра да у прет-
ход ном пе ри о ду би ло је на то ме да се кроз 
на бав ку по по вољ ни јим це на ма и усло ви ма 
пла ћа ња што ви ше олак ша сва ко днев ни жи-
вот чла но ва удру же ња. То ком про шле го ди не 

обез бе ди ли су чла но ви ма на де ве то ме сеч ну
от пла ту око 1.800 то на угља и око 1.900 ку би-
ка др ва, а по по вољ ним усло ви ма пла ћа ња

снаб де ли су их и ве ћим ко ли чи на ма зим ни це
и дру гих на мир ни ца.

По сло ве у ве зи са упу ћи ва њем пен зи о не-
ра на ре ха би ли та ци ју у ба ње о тро шку Фон да
ПИО оба вља ли су, као и прет ход них го ди на,
у са рад њи са Фи ли ја лом РФ ПИО Зре ња нин.
Ову по вољ ност је ис ко ри сти ло 183 пен зи о не-
ра из зре ња нин ске оп шти не, ко ји су бо ра ви ли

БРОЈ НЕ ЗА ПО СЛЕ НИХ У ВОЈ ВО ДИ НИ НЕ КО ЛИ КО ГО ДИ НА НА ИСТОМ НИ ВОУ

Период се зон ских по сло ва

ГО ДИ ШЊА СКУП ШТИ НА ОУП ЗРЕ ЊА НИН

Град ће по мо ћи нај у гро же ни јима
у ба ња ма Врд ник, „Ју на ко вић”, Ка њи жа, Ру сан-
да и на Зла ти бо ру. Удру же ње има и сво је од-
ма ра ли ште у Вр њач кој Ба њи ко је пен зи о не ри
ко ри сте по по вољ ни јим усло ви ма.

Ра до ван Бу ла јић је ис та као да ће у на ред-
них шест ме се ци град ска власт, у са рад њи са
син ди ка ти ма и удру же њи ма по сло да ва ца,
фор ми ра ти со ци јал не фон до ве из ко јих ће
со ци јал но нај у гро же ни јим гра ђа ни ма, ме ђу
ко ји ма има и пен зи о не ра, до ти ра ти део сред-
ста ва за пла ћа ње ко му на ли ја. На ни воу гра да
ће се утвр ди ти ко ја пред у зе ћа и при ват ни ци
се не по на ша ју дру штве но од го вор но и не
упла ћу ју рад ни ци ма до при но се за ПИО. Град
ће у та квим си ту а ци ја ма ре а го ва ти већ на кон
три ме се ца, и по сла ће код њих над ле жне ин-
спек циј ске слу жбе. Ми лан Не на дић је дао по-
др шку овим ак тив но сти ма град ских вла сти
Зре ња ни на, уз на по ме ну да је ви ше го ди шња
пре по ру ка Са ве за пен зи о не ра Вој во ди не
сво јим оп штин ским и град ским ор га ни за ци ја-
ма да што те шње са ра ђу ју са пред став ни ци ма
ло кал них вла сти. Оце нио је и да та са рад ња из
го ди не у го ди ну иде на бо ље.

На Скуп шти ни су усво је ни из ве шта ји о ра ду
и фи нан сиј ском по сло ва њу за 2012. и пред-
ло зи Про гра ма ра да и Фи нан сиј ског пла на за
ову го ди ну. М. Мек те ро вић

НеееН  ббојоој ш шшаа

КуКуКуКу ккићићи
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кроз Србију

Ис трај ност и упор ност у спро во ђе њу пла ни ра-
не раз вој не по ли ти ке, струч ни тим и из ван ре дан
ка дар, на че лу са ди рек тор ком др Ве сном Зла та-
но вић Ми тић, до при не ли су да Дом здра вља До-
ље вац, уз ДЗ у Свр љи гу, до би је до на ци ју Вла де
Ја па на у из но су од 89.280 евра. Ову до на ци ју до-
ље вач ки Дом здра вља ис ко ри стио је за на бав ку
нео п ход не ме ди цин ске опре ме – ренд ген апа-
ра та и јед ног са ни тет ског во зи ла са опре мом за
хит но збри ња ва ње па ци је на та.

– Ова дра го це на по моћ Вла де Ја па на до при не-
ће уна пре ђе њу ква ли те та здрав стве не за шти те

на ших су гра ђа на не са мо у на шем До му здра-
вља, не го и у це лом ре ги о ну. Па ци јен ти ви ше не 
мо ра ју да за основ не ди јаг но стич ке про це ду ре у 
обла сти ренд ген ди јаг но сти ке иду у Ниш, а и рад 
на те ре ну ће би ти ефи ка сни ји у сми слу бр жег до-
ла ска до па ци јен та и по бољ ша ња до ступ но сти 
здрав стве них услу га кроз рад на ше хит не по мо-
ћи – ка же ди рек тор ка Дом здра вља До ље вац, др 
Ве сна Зла та но вић Ми тић.

За хва љу ју ћи но вој опре ми и ле ка ри у До му 
здра вља су до би ли са вре ме не усло ве за рад и 
струч но уса вр ша ва ње.

По ред ове, Дом здра вља у До љев цу до био је 
и до на ци ју че шке Вла де, у из но су од де вет хи ља-
да евра, за ку по ви ну во зи ла на ме ње ног за кућ но 
ле че ње па ци је на та, од но сно за све оне ко ји не 
мо гу да до ђу у Дом здра вља на пре глед. То ће, по 
ре чи ма др Ве сне Зла та но вић Ми тић, зна чи ти ве-
ли ко по бољ ша ње услу га, по себ но ка да је реч о 
па ли ја тив ном збри ња ва њу та квих па ци је на та на 
те ри то ри ји чи та ве оп шти не.

Ди рек тор ка на гла ша ва и да је Дом здра вља 
До ље вац до био са гла сност Ми ни стар ства здра-
вља Ср би је за обу ку во за ча из пр ве по мо ћи, а 
већ смо пи са ли да је ова здрав стве на уста но ва 
нео бич на и по то ме што ра ди не пре кид но.

– Ра ди се и 24 са та ка да је по треб но, а са ова-
квом опре мом ра ди се из за до вољ ства, све за до-
бро бит гра ђа на и раз вој при вре де. На шу опре му 
и апа ра те ко ри сте и па ци јен ти из окол них оп-
шти на – ис ти че ди рек тор ка До ма здра вља.

С. Мар ја но вић

По след њег ви кен да ју ла на Дри ни код Љу бо ви је 
одр жа на је че твр та ме ђу на род на ре га та „Дри-
на нас спа ја” за осо бе са ин ва ли ди те том из Ср-

би је и Ре пу бли ке Срп ске. Пло ви ло је ви ше од 130 уче-
сни ка из Бе о гра да, Кра гу јев ца, Ба ња лу ке и Би је љи не, 
а ор га ни за то ри ма ни фе ста ци је би ли су Спорт ско-ре-
кре а тив но удру же ње осо ба са ин ва ли ди те том „Све је 
мо гу ће” из Бе о гра да, и оп шти не Љу бо ви ја и Бра ту нац. 
Ре га ту је отво рио пред сед ник На род не скуп шти не Ре-
пу бли ке Ср би је, Не бој ша Сте фа но вић.

Ре га та ши су кре ну ли од ет но се ла Врх по ље и по сле 
тро ча сов не пло вид бе низ пла хо ви ту ре ку 15 ча ма ца је 
сти гло на циљ, на ушће Љу бо ви ђе у Дри ну. Ту су их до-
че ка ли број ни Љу бо ви ја ни, а по том су на „Рај ској пла жи” 
по ча шће ни руч ком у ор га ни за ци ји до ма ћи на ре га те, на-
чел ни ка оп шти не Бра ту нац, Не дељ ка Мла ђе но ви ћа.

– За до вољ на сам ор га ни за ци јом ре га те и па жњом и 
при је мом ко ји смо има ли у Врх по љу. По ред спу ста низ 
ре ку, уче сни ци ма ре га те упри ли чен је и до бар про грам, 
ко ји је улеп шао ову ма ни фе ста ци ју. Срећ на сам што сам 
би ла њен уче сник – ре кла нам је 76-го ди шња Ми ле ни ја 
Јо ва но вић из Би је љи не. М. Ма ли шић

ЧЕ ТВР ТА РЕ ГА ТА ЗА ОСО БЕ СА ИН ВА ЛИ ДИ ТЕ ТОМ

Дри на их спа ја

БО ЉА ОПРЕ МЉЕ НОСТ ДО МА ЗДРА ВЉА ДО ЉЕ ВАЦ

До на ци је Ја па на и Че шке
ИРИГ

Са мо хра на 
без ГМО

Ири шка оп шти на је пр ва у Сре му
про гла ше на за под руч је без ге нет-
ски мо ди фи ко ва не хра не. Не дав но 
су од бор ни ци СО Ириг усво ји ли 

де кла ра ци ју ко ја ре гу ли ше ова пи-
та ња и на тај на чин пру жи ли по др-
шку по вр та ри ма и ра та ри ма ко ји 
има ју на ме ру да се ба ве ор ган ском 
про из вод њом.

О то ме све до че та бле по ста вље-
не ис под на зи ва на се ље них ме ста.

Ири шка оп шти на се та ко при дру-
жи ла оп шти на ма у Ср би ју и ЕУ у ко-
ји ма не ма про из во да од ге нет ски мо-
ди фи ко ва них ор га ни за ма. Д. Р.

Директорка др Ве сна Зла та но вић Ми тић

Председник Скупштине 

Небојша Стефановић

на отварању регате
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За од ла зак на опо ра вак и ре ха би ли та ци ју у не ко 
од бањ ских ле чи ли шта о тро шку Фон да ПИО ове 
го ди не је кон ку ри са ло 298, а по зи ти ван од го вор је 
до би ло 62 кња же вач ких пен зи о не ра, да кле сва ки 
пе ти. Ме ђу они ма ко ји ове го ди не бес плат но иду у 
ба њу нај ви ше је бив ших за по сле них, за тим 16 ин-
ва лид ских, 14 по ро дич них, три пен зи о не ра са мо-
стал не де лат но сти, а од по љо при вред ни ка ба њу 
је до био са мо је дан пен зи о нер, ка же Дра го слав 
Ми лу ти но вић, се кре тар Удру же ња пен зи о не ра 
Кња же вац.

У Гам зи град ској и Со ко ба њи бо ра ви ће по 26 нај-
ста ри јих Кња жев ча на, у Ни шкој де вет и у Про лом 
ба њи је дан. До сре ди не ле та ре ха би ли та ци ју у ба-
ња ма ис ко ри сти ло је ви ше од по ло ви не пен зи о не-
ра из ове оп шти не. Д. Ђор ђе вић

Пре ма пла ни ра ним ак тив-
но сти ма Са ве за ин ва ли да 
ра да Вој во ди не, не дав но 

је у кру гу ре сто ра на „Чар да” у 
Ку ли одр жа на ли ков на ко ло-
ни ја оп штин ских ор га ни за ци ја 
ин ва ли да ра да Бач ке. Про је кат 
Са ве за ко јим су пла ни ра не ли-
ков не ко ло ни је оп штин ских ор-
га ни за ци ја ин ва ли да ра да Бач-
ке, Ба на та и Сре ма при хва ти ло 
је и фи нан сиј ски по др жа ло Ми-
ни стар ство ра да, за по шља ва ња 
и со ци јал не по ли ти ке.

На ли ков ној ко ло ни ји у Ку ли 
оку пи ло се 20 сли ка ра из 16 оп-
штин ских ор га ни за ци ја. Умет-
ни ке, чла но ве и го сте по здра-
вио је др Бла го је Мар ко вић, за-
ме ник пред сед ни ка Скуп шти не 
оп шти не Ку ла, ко ји је ујед но и 

пред сед ник Са ве та за оства ри-
ва ње пра ва ОСИ у овој оп шти-
ни.

Ма ни фе ста ци ји су при су ство-
ва ли и Ста на Сви ла ров, пред-

сед ник СИР Вој во ди не, Стан ко
Ним че вић, пот пред сед ник СИР
Ср би је и пред сед ник ООИР
Су бо ти ца, Об рад Во ји но вић,
пред сед ник ООИР Ку ла, као и

Ду брав ка Не до вић, мо де ра тор
ко ло ни је и са рад ник Са ве за.

Два де сет сли ка ра ра ди ло је
у тех ни ка ма цр те жа, акри ла и
уља на плат ну, а нај че шће те ме
су би ли пеј за жи и мр тва при-
ро да. Иако сли ка ри ама те ри,
уче сни ци су по ка за ли за вид но
уме ће и осе ћај за ли ков но из ра-
жа ва ње.

На кон за вр шет ка ра да, до де-
ље не су за хвал ни це свим сли ка-
ри ма и пред став ни ци ма ООИР
ко ји су уче ство ва ли на ко ло ни ји.

До га ђај су пра ти ли ло кал-
ни ме ди ји, а по ре чи ма Об ра-
да Во ји но ви ћа, кра јем го ди не у
Ли ков ној га ле ри ји у Ку ли би ће
из ло же ни ра до ви са све три ко-
ло ни је.

Д. Ко раћ

ЛИ КОВ НА КО ЛО НИ ЈА ИН ВА ЛИ ДА РА ДА БАЧ КЕ У КУ ЛИ

На ста вак ле пе тра ди ци је

КЊА ЖЕ ВАЦ

Сва ки пе ти бес плат но у ба њу

У Кра гу јев цу про те клих го ди на нај ве ће шан се да на ђу по сао, пре-
ма еви ден ци ји фи ли ја ле На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње у том
гра ду, има ју мла ди до три де сет го ди на. Мно ги не би ра ју по сао, а због
до ла ска Фи ја та и ко о пе ра на та, ве ћи на сту де на та ко ји фа кул тет за вр-
ше у Кра гу јев цу од лу чи да ту тра жи и по сао.

Без по сла је у Кра гу јев цу тре нут но бли зу 5.300 мла дих до три де сет
го ди на. Ипак, ова ка те го ри ја рад но спо соб ног ста нов ни штва у од но-
су на оста ле са ви ше оп ти ми зма мо же да поч не по тра гу за за по сле-
њем. Та ко је од по чет ка ове го ди не од укуп ног бро ја но во за по сле них
че тр де сет од сто мла дих, нај ви ше са тре ћим и че твр тим сте пе ном
струч не спре ме.

М. Сан трач

НА ЦИ О НАЛ НА СЛУ ЖБА ЗА ЗА ПО ШЉА ВА ЊЕ У КРА ГУ ЈЕВ ЦУ

Мла ди нај лак ше до ла зе до по сла
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здрав живот

Лагано за летње врућинеЛагано за летње врућине
Шниц ле у пра зи лу ку

Са стој ци: 4 тан ке свињ ске шниц ле, 2 ве ли ка
пра зи лу ка, ка ши ка сен фа, 3-4 ка ши ке крем си-
ра, 50 г мар га ри на, 5-6 ка ши ка па вла ке, ка ши-
чи ца ка ри ја, чен бе лог лу ка, со, бе ли би бер.

На чин при пре ме: шниц ле ма ло из лу па ти,
по со ли ти и по би бе ри ти. Бе ли лук очи сти ти и
из гње чи ти па по ме ша ти са крем си ром. Сва ку
шниц лу пре ма за ти сен фом а за тим крем си-
ром. Пра зи лук очи сти ти, исе ћи по ду жи ни (да
би ли сто ви оста ли ду ги). Пра зи лук блан ши ра ти
три ми ну та, па га оце ди ти, охла ди ти и осу ши ти.
Узи ма ти по че ти ри ли ста пра зи лу ка, ра ши ри ти
их у ши ри ну шниц ле. На ли сто ве ста ви ти шниц-
лу, до бро уро ла ти и ве за ти ку хињ ским кон цем.
Оста так пра зи лу ка сит но исец ка ти, по ме ша ти
са па вла ком, мар га ри ном и ка ри јем и ста ви ти
око рол ни ца. По кло пи ти и динстати на сред-
њој тем пе ра ту ри око 25 ми ну та.

На по ме на: мо же би ти глав но је ло, а иде и уз
ку ва ни кром пир и пи ри нач.

Пу ње ни па ра дајз на спа на ћу
Са стој ци: 10 сред њих па ра-

дај за, 800 г спа на ћа, 2 че на бе-
лог лу ка, гла ви ца цр ног лу ка, 
130 г бе лог си ра, 50 г пар ме за-
на, 1 ја је, 2 ка ши ке пре зли, пер-
шу нов лист, уље, со, би бер.

На чин при пре ме: па ра дајз 
опра ти, осу ши ти. Сва ком од се-
ћи гор њи део и па жљи во из ва-
ди ти сре ди ну. У чи ни ји из ме-
ша ти сир, ја је, до да ти пре зле, 
пар ме зан и сит но сец кан чен 
бе лог лу ка. До да ти исец кан 
лист пер шу на, со, би бер, и том 
ме ша ви ном пу ни ти па ра дајз. Спа наћ очи сти ти и опра ти. Очи сти ти и исец ка ти чен
бе лог лу ка и цр ни лук. У ти га њу на ма ло уља про пр жи ти цр ни и бе ли лук. До да ти
спа наћ и дин ста ти око пет ми ну та, по со ли ти и по би бе ри ти. По су ду за пе че ње под-
ма за ти уљем и рас по ре ди ти по дну спа наћ, па по ње му по ре ђа ти пу ње ни па ра дајз.
Пе ћи у за гре ја ној рер ни на 200 Ц 15-20 ми ну та.

Рол ни це од бли тве
Са стој ци: 10 ве ли ких ли сто ва бли тве, 150 г пи рин ча, 2 сред ње шар га ре пе, пра зи-

лук, ве за вла шца, 2 че на бе лог лу ка, 2 ка ши ке пар ме за на, 50 г мла дог си ра, ка ши ка
пу те ра, ма ли це лер, 150 мл су пе од по вр ћа, 3-4 ка ши ке се мен ки бун де ве, со, би бер,
за чин, не ко ли ко ли сто ва жал фи је, му скат, уље.

На чин при пре ме: пи ри нач
ску ва ти, а бли тву опра ти, де бе-
ли бе ли део од стра ни ти. Ли сто ве
блан ши ра ти у вру ћој сла ној во ди
ми нут, за тим оце ди ти и осу ши ти.
Шар га ре пу и це лер очи сти ти и
из рен да ти (или сит но исец ка ти).
На уљу про пр жи ти сит но исец-
кан бе ли лук, пра зи лук и вла-
шац. До да ти шар га ре пу и це лер
и крат ко дин ста ти. По ме ша ти са

пи рин чем, си ром, пар ме за ном, сец ка ном жал фи јом, про пр же ним и усит ње ним се-
мен ка ма бун де ве, до да ти со, би бер, му скат. Рер ну за гре ја ти на 180 сте пе ни. На сва ки
лист бли тве ста ви ти ма ло фи ла, са ви ти иви це, па уро ла ти и ре ђа ти у на у ље ну теп си ју.
У су пи ото пи ти ка ши ку ма сла ца и ти ме пре ли ти рол ни це. Пе ћи око 30 ми ну та.

Ро лат од ви ша ња 
Са стој ци: 2 ли ста облан де, 200 г ше ће ра, 150 г

мар га ри на, 3 ја је та, 100 г чо ко ла де за ку ва ње, 120
г мле ве ног кек са, 100 г мле ве ног ле шни ка, 200 г
ви ша ња.

На чин при пре ме: сва ки лист облан де ста ви-
ти у вла жну кр пу да би мо гле да се уро ла ју. Ја-
ја и ше ћер уму ти ти, па ску ва ти на па ри у крем.
Кре му до да ти чо ко ла ду и из ло мљен мар га рин,
па скло ни ти с ва тре уз ме ша ње. У крем до да ти
кекс, ле шник и исец ка не ви шње. Фил про хла ди-
ти. Сва ки лист облан де на ма за ти фи лом и уви ти
у ро лат. До слу же ња др жа ти у фри жи де ру.

Об лан да – воћ не
штан гле

Са стој ци: 1 кг ја бу ка, 500 г ше ће ра, ли мун, 
3 по мо ран џе, 250 г ора ха, 2 ли ста облан де.

На чин при пре ме: ја бу ке очи сти ти и из рен-
да ти. Од ли му но вог со ка, по мо ран џи и ше ће ра 
ску ва ти си руп. У си руп до да ти рен да не ја бу ке 
и мле ве не ора хе. Ку ва ти уз ме ша ње да оста не 
гу сто, до да ти ма ло рен да не ко ре ли му на и по-
мо ран џе. Охла ђе ним фи лом фи ло ва ти лист облан де, по рав на ти па ста ви ти дру ги 
лист облан де. При ти сну ти облан ду. Су тра дан се ћи у штан гле.

При пре ми ла: Со фи ја До ми ни ко вић
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Па ле та He a der & Fo o ter

У фор ма ти ра ње стра не сва-
ка ко спа да и од ре ђи ва ње за-
гла вља и под нож ја, за ко је је 
пред ви ђе но ме сто за He a der

(за гла вље) у окви ру гор ње 
мар ги не и Fo o ter (под нож је) 
у окви ру до ње мар ги не.

Са сто ји се из ико на:
Ико на Име Ко ри сти се за:

He a der унос и из ме на са др жа ја за гла вља;

 Fo o ter унос и из ме на са др жа ја под нож ја;

Pa ge Num ber ну ме ри са ње стра ни це (врх, дно, 
мар ги не, фор ма ти ра ње, укла ња-
ње).

Кре и ра ње за гла вља

Ка да ра ди мо за гла вља, тре ба да ура-
ди мо сле де ће:

1. клик не мо на стре ли цу по ред ико не 
He a der (по зи ци ју за за гла вље) или Fo o-

ter (по зи ци ју за под нож је);
2. на екра ну ће се по ја ви ти про зор Bu-

ilt-In;
3. клик не мо на стил ко јим же ли мо да 

при ка же мо за гла вље;
4. уку ца мо текст у за гла вље;
5. клик не мо ле вим та сте ром ми ша 

на ико ну Clo se He a der and Fo o ter да 
би смо иза шли из за гла вља (ко ја се на 
екра ну сла би је ви де) и ку ца мо текст.

На по ме на: док смо у за гла вљу или 
под нож ју, оста так тек ста у до ку мен ту 
је за кљу чан, што зна чи да га не мо же мо ме ња ти. Ка да иза ђе мо из 
за гла вља, ми прак тич но до би ја мо ме мо ран ду ме за фир ме са за гла-
вљем и под нож јем. Та да су за гла вље и под нож је за кљу ча ни. Та кве 
до ку мен те мо же мо са чу ва ти као Me mo или Ma ster. Све про ме не 
ко је ура ди мо у ме мо ран ду му чу ва мо са Sa ve As да би ме мо ран дум 
увек остао пра зан за сле де ћи до ку мент.

Ну ме ри са ње стра ни ца

У до ку мен ту мо же мо ну ме ри са ти стра ни це пре ку ца ња тек ста или 
по ње го вом за вр шет ку, а да би смо то учи ни ли, ра ди мо сле де ће:

1. клик не мо на стре ли цу по ред ико не Pa ge Num ber;
2. у оп ци ји Top of Pa ge (He a der) би ра мо стил при ка зи ва ња бро ја 

стра ни це у окви ру за гла вља;
3. у оп ци ји Bot tom of Pa ge (Fo o ter) би ра мо стил при ка зи ва ња 

бро ја стра ни це у окви ру под нож ја;
4. у оп ци ји Pa ge Mar gins би ра мо стил при ка зи ва ња бро ја стра-

ни це у окви ру мар ги на стра ни це;
5. у оп ци ји For mat Pa ge Num bers по де ша ва мо стил бро је ва за 

ну ме ра ци ју, ис пи су је мо број по гла вља по ред бро ја стра ни це и 
упи ше мо од ког бро ја за по чи ње мо на бра ја ње;

6. клик не мо на дуг ме OK.
Ка да уба ци мо за гла вља и уђе мо у за гла вље или под нож је, на на-

слов ној ли ни ји по ја вљу је се но ва оп ци ја за рад са за гла вљи ма He a-

der & Fo o ter To ols ко ја се са сто ји из оп ци је De sign. Ко ри сти мо је за
рад са тек стом, објек ти ма и сли ка ма у са мим за гла вљи ма.

Па ле та In sert

Са сто ји се из ико на:
Da te & Ti me – уба ци ва ње да ту ма или вре ме на у за гла вље;
Qu ick Parts – уба ци ва ње нај че шће ко ри шће них де ло ва са др жа ја

укљу чу ју ћи по ља, ка рак те ри сти ке до ку мен та (као што су на слов и
аутор), број стра ни це итд.;

Pic tu re – уба ци ва ње сли ке у за гла вље;
Clip Art – уба ци ва ње кли пар та у до ку мент укљу чу ју ћи го то ве

сли ке, фил мо ве и зву ко ве да би се илу стро вао не ки кон цепт.

Па ле та Na vi ga tion

Са сто ји се из ико на:
Go To He a der – пре ла зак (усме ра-

ва ње) на за гла вље;
Go To Fo o ter – пре ла зак (усме ра-

ва ње) на под нож је;
Pre vi o us Sec tion – усме ра ва ње 

на прет ход ни део за гла вља (He a der) или под нож ја (Fo o ter);
Next Sec tion – усме ра ва ње на сле де ћи део за гла вља (He a der)

или под нож ја (Fo o ter);
Link to Pre vi o us – по ве зи ва ње са прет ход ним де лом за гла вља та ко даs

за гла вља у тре нут ном де лу има ју исти са др жај као и у прет ход ном де лу.

Па ле та Op ti ons

Са сто ји се из ико на:
Diff  e rent First Pa ge – кре и ра ње 

раз ли чи тог за гла вља пр ве стра ни-
це у од но су на оста ле у до ку мен ту;

Diff  e rent Odd & Even Pa ge – кре-
и ра ње раз ли чи тих за гла вља на 
пар ним и не пар ним стра ни ца ма;

Show Do cu ment Text – при ка зи ва ње или укла ња ње де ло ва тек-
ста ко ји ни су у за гла вљи ма.

Па ле та Po si tion

Са сто ји се из ико на:
He a der from Top – од ре ђи ва ње 

ви си не обла сти за за гла вље;
Fo o ter from Bot tom – од ре ђи ва-

ње ви си не обла сти за под нож је;
In sert Alig nment Tab – уба ци ва ње та бу ла то ра ко ји омо гу ћа ва

по рав на ње са др жа ја у за гла вљи ма.

Па ле та Clo se

На овој па ле ти на ла зи се ико на Clo se He a der and

Fo o ter ко ју ко ри сти мо за из лаз из за гла вља.
Пре драг Јо ва но вић

На ста ви ће се
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Вин ска ули ца, Ба зар кре а тив но сти и кон-
церт бе о град ске гру пе „Ле ген де” обе ле-
жи ли су тре ћи Рум фест, ко ји је при ву као

ве ли ки број гра ђа на овог и су сед них ме ста у
Сре му.

Ми ро слав Ва син, пот пред сед ник Вла де Вој-
во ди не и по кра јин ски се кре тар за при вре ду,
за по шља ва ње и рав но прав ност по ло ва, на
отва ра њу је ре као да је по кра јин ској вла ди
част да по ма же ор га ни зо ва ње ма ни фе ста ци ја
у вој во ђан ским оп шти на ма.

– У 2012. го ди ни их је би ло ви ше од хи ља-
ду, а рум ска оп шти на се си гур но на ла зи ме ђу
пр вих пет ко је се из два ја ју по ле по ти, бро ју и
вред но сти ма ни фе ста ци ја – ис та као је Ва син.

На отва ра њу је го во ри ла и Мир ја на Ву ја-
си но вић, ди рек тор ка ТО Ру ма, а Бо шко Не го-
ва но вић из ове ор га ни за ци је на гла сио је да
Фру шку го ру зо ву мај ком свих ви но гра да ра и
под се тио да је пр ва ви но ва ло за на об рон ци-
ма ове пла ни не за са ђе на пре 17 ве ко ва.

У то име, од ра ног ју тра на Град ски трг у Ру-
ми по че ли су да сти жу ви на ри са ју жних и се-
вер них па ди на Фру шке го ре са сво јим про из-
во ди ма. На Рум фе сту су би ли и чла но ви удру-
же ња Европ ски вин ски ви те зо ви „Све ти Ге ор-
ги је”, ко ји су ово га пу та пред ста ви ли ви те шки
штит. На ње му су си лу е та Фру шке го ре и сло ва
СБСВ, ко ја зна че „сла ва бо гу и сла ва ви ну”.

По ред ви на ра су би ле и те зге кла ни ча ра.
На штан ду по зна тих рум ских ме са ра Ве ра Ми-
хај ло вић је про да ва ла срем ске ко ба си це, ди-

мље не пе че ни це и сла ни ну од ман гу ли це. На
су сед ној те зги кла ни це из Вој ке нај бо ље су се
про да ва ли чвар ци, јер су сва ка два са та сти-
за ли вру ћи.

С дру ге стра не тр га одр жа вао се Ба зар кре-
а тив но сти. На те зга ма укра си, сли ке умет ни ка
ама те ра, су ве ни ри, про из во ди на род не ра ди-
но сти, пче ли њи про из во ди, ко ла чи и др.

Пен зи о нер Ста ни мир Ја во рац ба ви се пче-
лар ством 19 го ди на и да нас има сто ти ну пче-
ли њих дру шта ва. Про да вао је мед, по лен, про-
по лис, ра ки ју ме до ва чу...

– Сва ки мед је исти, раз ли ку ју се са мо по
ко ли чи ни и вр сти цвет ног пра ха. Ба гре мов

има нај ма ње по ле на, али је за то нај је сти ви ји и
пре по ру чу је мо га нај мла ђи ма и нај ста ри ји ма.
Сред њој ге не ра ци ји од го ва ра ју ја чи, као што
су сун цо кре тов, ли пов, ке сте нов и ли вад ски –
ка зао нам је Ја во рац.

Же не из Пе ћи на ца и До бри на ца по се ти о ци-
ма су ну ди ле ко ла че. На те зга ма су углав ном
би ли „ста рин ски”, ка ко ка жу, ле ња пи та, бре-
скви це, штру дле, ба ки ни ко ла чи...

Рум фест је за вр шен ве се ло, уз чла но ве
гру пе „Ле ген де”, ко ји су те ве че ри раз га ли ли
број не љу би те ље до бре му зи ке на пре пу ном
Град ском тр гу.

Д. Р.

Се ло Уро ви ца код Не го ти на има оно што
мно га се ла у Кра ји ни не ма ју – увек ак тив не
љу де у Са ве ту Ме сне за јед ни це и Европ ско
удру же ње при ја те ља Уро ви це, са се ди штем
у Бе чу и огран ци ма у свим зе мља ма у ко ји ма
жи ве на ши исе ље ни ци. За хва љу ју ћи и то ме,
ово се ло је да нас не са мо јед но од нај ве ћих,
већ и од нај у ре ђе ни јих у оп шти ни Не го тин.
Тра ди ци о нал но до бра са рад ња ма ло број них
ко ји су оста ли у род ном се лу и оних ко ји су се
опре де ли ли за ино стран ство у обла сти ко му-
нал ног уре ђе ња и ин фра струк ту ре, кру ни са-
на је пре ви ше го ди на и су сре ти ма Да ни ди ја-
спо ре, ко ји има ју за циљ очу ва ње и не го ва ње
оби ча ја и, на рав но, до бру за ба ву ко ја је сви ма
по треб на. Јер, од око 2.000 ста нов ни ка Уро ви-
це, ви ше од 70 од сто жи ви и ра ди у зе мља ма
Европ ске уни је.

Пе тар Ка тић, пред сед ник Са ве та Ме сне за-
јед ни це, на во ди да су сви љу ди по ре клом из
Уро ви це ко ји жи ве ра се ја ни по мно гим европ-
ским зе мља ма ве о ма сло жни и да је за хва љу-

ју ћи то ме се ло по след њих го ди на пот пу но
про ме ни ло из глед.

– Уло жи ли смо ви ше сто ти на хи ља да евра у
ин фра струк ту ру. Ди ја спо ра је омо гу ћи ла, из-
ме ђу оста лог, да до би је мо но ву цр кву, ка пе лу,
функ ци о на лан дом кул ту ре. Учи ни ли смо све
да се на ши љу ди ко ји ов де про во де од мор

осе ћа ју при јат но, а по себ но мла ди у род ном
кра ју сво јих де до ва и оче ва – ка же Ка тић.

Пет на е сто го ди шња Ати на, ро ђе на у Бе чу,
рас пуст про во ди у Уро ви ци. Ка же да јој се мно-
го до па да ка ко се мла ди ов де у за ви ча ју за ба-
вља ју и да та квих тре ну та ка не ма у Аустри ји.
С дру ге стра не, њен де да Ми ли ја По по вић,
ко ји је 42 го ди не про вео у тој др жа ви, сво је
пен зи о нер ске да не са да ква ли тет но про во-
ди у род ном се лу. Вра тио се по љо при вре ди и
ужи ва у по слу ко јим се не ка да ба ви ла ње го ва
по ро ди ца. И он ни је из у зе так. Су де ћи по ка зи-
ва њу Жи ки це и Бо ре Гре бли ћа, Уро ви ца им је
на ср цу и пла ни ра ју да се вра те по сле че тр де-
се то го ди шњег на пор ног ра да у Аустри ји.

Успе ва ју ме шта ни Уро ви це, ма где бо ра ви-
ли и жи ве ли, да се то ком ју ла оку пе у свом
за ви ча ју, а по себ но им је ва жно да ту бу ду на
Да ни ма ди ја спо ре и да, без об зи ра на раз ли ке
у го ди на ма, за јед но ужи ва ју у пе сми и игри и
за јед нич ком ко лу до зо ре.

Ј. Ста но је вић

ОДР ЖАН ТРЕ ЋИ РУМ ФЕСТ

У сла ву ви на и до бре хра не

У УРО ВИ ЦИ КОД НЕ ГО ТИ НА ЈУЛ СКИ СУ СРЕТ МА ТИ ЦЕ И ДИ ЈА СПО РЕ

У ко лу до ју тар њих са ти

Ати на, пр ва сле ва, са дру га ри цом: „Ов де је

пре ле по, у Бе чу не ма та кве за ба ве”

Вера Михајловић на Румфесту
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Мла да ре ди тељ ка Ми ли ца 
Фи ли пов ски, ко ја жи ви у Че шкој 
а по ре клом је из Свр љи шке То-
пле, и Пре драг Ри стић, сту дент 
ан гли сти ке из Ни ша, по кре ну ли 
су про шле го ди не не сва ки да-
шњу умет нич ку ко ло ни ју с ци-
љем да се уче сни ци упо зна ју са 
срп ском тра ди ци јом и да, за јед-
но са до ма ћи ни ма, на у че не што 
јед ни од дру гих. Ове го ди не, од 
19. до 26. ју ла, одр жан је дру ги 
скуп у Свр љи шкој То пли на ко-
јем се оку пи ло 30 мла дих умет-
ни ка из Ср би је, Не мач ке, Ру си је, 
Фин ске, Ка на де, али и са Да ле-
ког ис то ка, ко ји су при ка за ли 
бо гат филм ски и му зич ки про-

грам, те мат ски рас по ре ђен по 
ве че ри ма.

У окви ру ко ло ни је одр жа не 
су ра ди о ни це из обла сти фил ма, 
ре жи је, фо то гра фи је, сли ка ња, 
пле те ња. По се ти о ци су мо гли 
да по гле да ју до ма ће фил мо ве, 
по зо ри шне пред ста ве и ра зно-
вр стан му зич ки про грам. Ме-
шта ни и го сти уче ство ва ли су 
у ра ди о ни ца ма из ра де на ки та, 
пра вље њу пи те, из ра ди цр но-
бе ле фо то гра фи је. И за нај мла ђе 
су при пре мље ни при год ни про-
гра ми – ра ди о ни ца „Мо ја ја бу ка 
је нај леп ша” у ко јој су укра ша ва-
не ја бу ке, и тур нир у кли ке ри ма 
за де ча ке и де вој чи це.

На ма ни фе ста ци ји је уче ство-
вао је и КУД пен зи о не ра „Сун ча-
на је сен” са про гра мом „До ђи,
дра ги, ве че рас у се ло”.

Уче сни ци ове је дин стве не ко-
ло ни је свој про грам су оба ви ли

успе шно, што је ве тар у ле ђа ор-
га ни за то ри ма да се она одр жи
и на ред не го ди не. Ко ло ни ја је
ор га ни зо ва на под по кро ви тељ-
ством оп шти не Кња же вац и ди-
ја спо ре. Д. Ђор ђе вић

По че так ав гу ста у ша бач ком 
кра ју обе ле жи ло је не ко-
ли ко тра ди ци о нал них ту-

ри стич ких ма ни фе ста ци ја, ко је 
су, по ве зу ју ћи ста ро и са вре ме но, 
број ним уче сни ци ма и по се ти о-
ци ма пру жи ле до бру за ба ву.

На 45. ма ни фе ста ци ји „Хај дуч-
ко ве че”, ин спи ри са ној ро ма ном 
„Хај дук Стан ко” за ви чај ног пи сца 
Јан ка Ве се ли но ви ћа, на оба ли 
Дри не, у оп шти ни Бо га тић, мом-
ци су се так ми чи ли за ти ту лу хај-
дуч ког ха рам ба ше. Нај спрет ни ји 
ове го ди не био је Алек сан дар 
Кра ји шник из Ма ју ра код Шап ца, 
а уз ти ту лу ха рам ба ше он је ку ћи 
по нео и пра ву хај дуч ку са бљу.

У окви ру ове при ред бе, у ет-
но ком плек су ста ром ви ше од 
јед ног ве ка у се лу Со вљак, по-
се ти о ци су ужи ва ли у рас ко ши 
ста ре ма чван ске свад бе. Све је 
би ло као не ка да: сва то ви су се 
уме сто у лук су зним ауто мо би-
ли ма во зи ли фи ја ке ри ма, а го-
сти су би ли оде ве ни у тра ди ци-
о нал ну но шњу овог кра ја.

– Рас пи та ла сам се о ста рим 
оби ча ји ма код сво јих ро ди те ља 
да бих што увер љи ви је пред ста-
ви ла ка кви су би ли свад бе ни оби-
ча ји по чет ком 19. ве ка – ре кла је 
„не ве ста” Би ља на Јоц ко вић.

Ми ле на Јо вић, ко ја је би ла
у уло зи не ве-

сти не мај ке, би ла је уз-
бу ђе на као да за и ста уда је ћер ку.

– По је ди ни оби ча ји из ста рих 
вре ме на се и да нас упра жња ва-
ју, као на при мер из во ђе ње мла-
де, ко је је и нај у збу дљи ви је. Ка да 
жен ско де те на пу шта ку ћу, ро ди-

те љи оба ве зно пу сте су зу ра до-
сни цу – при ча Ми ле на.

Дри ном, од Пр ња во ра до ушћа
у Са ву, код Цр не Ба ре, под за ста-
вом „Хај дуч ке ре га те” пло ви ло је
око 80 ча ма ца, ри бо лов ци су на

оба ли ре ке при пре ма ли „ри-
бљи ко тлић”, а

лов ци се над ме та ли у
га ђа њу гли не них го лу бо ва.

Истог да на у Шап цу, крај твр ђа-
ве на оба ли Са ве, на 13. „Бу би ја ди” 
оку пи ло се бли зу сто ти ну вла сни-
ка олд тај ме ра из свих бив ших ју-
го сло вен ских ре пу бли ка.

– Љу бав пре ма по пу лар ној „бу-
би” се на сле ђу је. То је ауто свих
вре ме на и свих ге не ра ци ја. Као
де те сам у ге пе ку оче вог ауто мо-
би ла пу то вао од Ту зле до Бе о гра-
да. Са да имам три ауто мо би ла
ста ри ја од пе де сет го ди на – ка же
Зо ран Па вло вић из Ба ња лу ке.

И Бу до Ва сић, ко ји је сти гао из
Ко то ра, Дра го љуб Јо ви чић из Зе-
му на и Дар ко Ко чо вић из Чач ка
би ра ним ре чи ма го во ре о сво јим
љу бим ци ма на че ти ри точ ка, за
чи ју ре ста у ра ци ју ни су жа ли ли
ни тру да ни нов ца.

Дво днев на ма ни фе ста ци ја за-
вр ше на је атрак тив ном во жњом
олд тај ме ра ули ца ма Шап ца.

По кло ни ке ро ка, по па и панк
му зи ке об ра до вао је про грам
ово го ди шњег Ша бач ког лет њег
фе сти ва ла. Пет вре лих но ћи у твр-
ђа ви на оба ли Са ве мла ди Шап ча-
ни и го сти из Ср би је и су сед них
зе ма ља ужи ва ли су у му зи ци ра-
њу ло кал них де мо бен до ва и по-
пу лар них са ста ва из ре ги о на.

Д. Гру јић

МЕ ЂУ НА РОД НА КО ЛО НИ ЈА МЛА ДИХ УМЕТ НИ КА У СЕ ЛУ СВР ЉИ ШКА ТО ПЛА

То пла – цен тар све та

Хај ду ци,
олд тај ме ри, ро ке ри ...

ЛЕ ТО У ША БАЧ КОМ КРА ЈУ
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погледи

Од ла зак у уста но ву
за ста ри је не тре ба 
схва ти ти као ну жно
зло, већ као објек тив ну
по тре бу и шан су за
ис пу ње ни ју
сва ко дне ви цу у
дру штву вр шња ка

„Омо гу ћа ва ју дру же ње и осе-
ћај си гур но сти, две ства ри нај-
по треб ни је ка да сте ста ри и уса-
мље ни.”

Ова ко љу ди из стру ке обра зла-
жу не по би тан ар гу мент у ко рист
ин сти ту ци ја ко је ов де и да ље иза-
зи ва ју за зор, а њи хов збир ни на-
зив, до мо ви за ста ре или до мо ви
пен зи о не ра, сво јом уоп ште но шћу
све до чи о си ро ма штву по ну де.

За ова је ди на два тер ми на у
на шем је зи ку по сто ји два де се-
так, три де се так те шко пре во-
ди вих из ра за на ен гле ском, до-
вољ но да се схва ти раз ли ка у
по и ма њу, али и ствар ном ста њу.
Са мо ста лан жи вот, над зи ра но
ста но ва ње, пен зи о нер ске за јед-
ни це, се ни ор ска се ла, цен три
за ста ри је, уста но ве за не гу, ви-
ше ге не ра циј ски сме штај, апарт-
ман ски ком плек си, стал но или
по вре ме но збри ња ва ње, по моћ
у сва ко днев ним оба ве за ма…

Све у све му, оно што је ов де
по мно ги ма „по след ња жи вот-
на адре са”, на се ве ру или за па ду
Евро пе или у Аме ри ци је „но ва
жи вот на шан са” или про сто жи-
вот на чи ње ни ца. Исти ни за во љу,
ства ри се и код нас ме ња ју. До ју-
че, ка да је о по ро дич ним од но си-

ма реч, те шко да је би ло ве ће сра-
мо те и гре ха од сме шта ња оста-
ре лог ро ди те ља у дом. Ру ше њем 
не ка да шњих обра за ца и си ло ви-
том про ме ном на чи на жи вље ња, 
ин сти ту ци о нал но збри ња ва ње 
по ста ло је ре ал ност, мо жда ну-
жно зло, али сва ка ко не што што 
мо ра да се при хва ти.

Ово је про блем ка рак те ри сти-
чан за све за јед ни це са тра ди ци о-
нал но ја ким по ро дич ним ве за ма. 
Дра сти чан при мер пред ста вља 
Ин ди ја чи јих је сто ми ли о на ста-
нов ни ка, од укуп но 1,2 ми ли јар де, 
ста ри је од 60 го ди на. То су љу ди 
од ра сли у ве ли ким по ро ди ца ма 
уз под ра зу ме ва ју ћу оба ве зу пре-
ма нај ста ри јим чла но ви ма док су 
жи ви, а са да они за ла зе у го ди не, 
али су са ми, јер су им де ца на дру-
гом кон ти нен ту или дру гом кра ју 

огром не зе мље. При том, мо гућ-
но сти за сме штај су ми ни мал не, 
број уста но ва (и то са мо при ват-
них) сим бо ли чан је, по што је до-
ско ра би ло не за ми сли во „оте ра-
ти” не ког свог у дом. Са да су ства-
ри оти шле у су прот ном прав цу, 
па је бри га о ста рим ро ди те љи ма 
у Ин ди ји про пи са на и као за кон-
ска оба ве за, али то не ће бит ни је 
из ме ни ти си ту а ци ју.

Из лаз је са мо у ши рој и ра зно-
вр сни јој мре жи ин сти ту ци о нал-
ног ре ша ва ња о че му на чел но 
ниг де у све ту ви ше не ма ди ле ме. 
Кључ не пред но сти већ су по ме-
ну те. Љу ди ма у би ло ком до бу по-
треб но је дру штво вр шња ка, јер 
ту спон та но раз ви ја ју осе ћај при-
пад но сти. Кад жи ве са сво јом де-
цом и уну ци ма, чак и у иде ал ним 
усло ви ма, ста ри је осо бе су нај ве-

ћи део да на са ме, док је у уста но-
ви вре ме ис пу ње ном сва ко вр-
сним до га ђа њи ма, за јед нич ким 
из ла сци ма, оби ла сци ма и слич но. 
Ло ша стра на то га је у стрикт ном 
ре жи му, мањ ку сло бо де и под-
ре ђи ва њу сво јих же ља за ко ни ма 
гру пе. То по себ но мо же да по го ди 
осо бе сло бод ног ду ха и очу ва не 
кон ди ци је ко је на мет ну ти ри там 
до жи вља ва ју као спу та ва ју ћи.

Ипак, нај ве ћу и нај че шће не-
пре мо сти ву те шко ћу пред ста вља-
ју тро шко ви. До мо ви су, са свим 
сво јим бо га тим ва ри ја ци ја ма по-
ну де, ску пи, за пра во пре ску пи. 
Да по ђе мо од нас и 58.616 ди на ра 
ко ли ко ме сеч но из но си јед но кре-
вет ни апарт ман на Бе жа ниј ској 
ко си за осо бу ко јој је нео п ход на 
по моћ у сва ко днев ним ак тив но-
сти ма, или 47.399 ди на ра за јед-

но кре вет ну гар со ње ру без аси-
стен ци је. То је, до ду ше, нај бо љи и 
нај ску пљи сме штај, али и кре вет 
у дво кре вет ној со би ста је бли зу 
32.000, знат но ви ше од про сеч не 
пен зи је у Ср би ји (24.834 ди на ра). 
У при ват ним до мо ви ма це не иду 
и до 700 евра, па и ви ше од то га, 
али ка ко њих има го то во тро стру-
ко ви ше не го др жав них (92 пре ма 
37), са да је лак ше до ћи до ме ста а 
ли сте че ка ња су скра ће не.

У зе мља ма мно го бо га ти јим од 
на ше и тро шков ник је не у по ре-
див. Прак са је, уства ри, да брач-
ни па ро ви уште де за те свр хе, у 
про тив ном њи хо ва де ца че сто 
не мо гу да им при у ште до мо ве, 
по го то во оне нај ква ли тет ни је где 
је омо гу ће на 24-ча сов на не га. Је-
дан дан у та квом сме шта ју у не кој 
уста но ви у САД из но си про сеч но 

209 до ла ра, ме сеч но то је 6.270 
до ла ра, да ље не ће мо ра чу на ти, 
а са мо ми ни мал ни део по кри ва 
оси гу ра ње.

У Ве ли кој Бри та ни ји ра спон је
од 500 до 1.000 фун ти не дељ но, 
а уку пан про се чан го ди шњи тро-
шак је 30.000 фун ти. На ма мо жда 
нај за ни мљи ви ји је слу чај Не мач-
ке, не због астро ном ског из но са 
– од 2.900 до 3.400 евра ме сеч но 
– већ због чи ње ни це да све ве ћи 
број пен зи о не ра не мо же да под-
ми ри то ли ке тро шко ве. Тре нут но 
400.000 ста ри јих гра ђа на Не мач-
ке ни је у ста њу да се би обез бе ди 
дом ски сме штај у до мо ви ни.

Та ко је са да на де лу је дан пот-
пу но но ви вид здрав стве ног ту-
ри зма. Уме сто код ку ће, ста ри ји 
Нем ци про на ла зе сме штај у јеф-
ти ни јим зе мља ма Евро пе или 

чак на Тај лан ду, Фи ли пи ни ма. 
Нај ви ше их је у Ма ђар ској, ви ше 
од 7.000, у Че шкој их је око 3.000, 
не ко ли ко сто ти на у Сло вач кој, а 
ме ђу де сти на ци ја ма су и Укра ји-
на, Шпа ни ја, Грч ка.

Лон дон ски „Гар ди јан” об ја вио
је текст о овој по ја ви под на сло-
вом „Не мач ка из во зи ста ре и бо-
ле сне у ино стра не до мо ве”, на во-
де ћи да је ни во не ге у нај моћ ни јој 
чла ни ци ЕУ дра стич но опао, да 
се тро шко ви го ми ла ју, а пен зи је 
стаг ни ра ју, ме ђу тим упра во овај 
при мер по твр ђу је ре ал ност тре-
нут ка. Ре ал не су и очи глед не рас-
ту ће по тре бе за збри ња ва њем 
нај о се тљи ви је ка те го ри је ста нов-
ни штва, као што су и прак тич ни 
Нем ци са мо још јед ном ис ка за ли 
свој сми сао за ре ал ност.

Д. Дра гић

ЖИ ВЕ ТИ У СКЛА ДУ
СА РЕ АЛ НО ШЋУ 

Дом
као
но ви
дом
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Ре ви ди ра ње зва нич них 
по да та ка о оче ки ва ном 
жи вот ном ве ку до не ло
и пре ра чу на ва ња
ко ли ко ће то да
ко шта и ко ји си стем 
фор ми ра ња пен зи ја
је бо љи

ИКа на ђа ни су зва нич но 
кон ста то ва ли оно што су 
дру ги учи ни ли пре њих: да 

жи ве све ду же и да као дру штво 
по ста ју ста ри ји. Ка над ски За вод 
за ста ти сти ку оси гу ра ња об ја вио 
је по чет ком ав гу ста нај но ви је по-
дат ке по ко ји ма да на шњи 60-го-
ди шња ци мо гу да оче ку ју да ће 
жи ве ти (у про се ку) још 27,3 го ди-
не, док је за Ка на ђан ке ова ци фра 
не што ве ћа – 29,4. У од но су на 
прет ход не та бе ле, оче ки ва ни жи-
вот ни век је по ве ћан за 2,9 го ди на 
за му шкар це и 2,7 за же не.

То је, раз у ме се, до бра вест за 
све – осим за пен зиј ске фон до ве. 
Што зву чи по зна то, јер је та ко не 
са мо у Ка на ди, не го и у дру гим 
ме сти ма.

Ре ви ди ра ње зва нич них по-
да та ка о оче ки ва ном жи вот ном 
ве ку до не ло је за то пре ра чу на-
ва ња ко ли ко ће то да ко шта и 
ко ји си стем фор ми ра ња пен зи ја 
ће ефи ка сни је иза ћи на крај са 
но вим иза зо ви ма. Очи глед но је 
при том да они чи је се пен зи је 
из ра чу на ва ју и ис пла ћу ју по си-
сте му „де фи ни са них бе не фи та” 

(ком би на ци јом кри те ри ју ма го-
ди на рад ног ста жа и сра змер но 
пла ти, од но сно до при но си ма) до 
кра ја жи во та не мо ра ју мно го да 
стра ху ју, под усло вом да њи хо ви 
пен зиј ски фон до ви на ђу на чин да 
по кри ју по ве ћа не тро шко ве на-
ста ле због то га што ће им оба ве-
зе пре ма пен зи о не ри ма тра ја ти 
ду же.

Продужење жи вот ног ве ка 
је исто вре ме но из у зет но ва жна 
вест и за оне ко ји пра во на пен зи-
ју оства ру ју по прин ци пу „де фи-
ни са них до при но са”, ко ји на кра ју 
рад ног ве ка до би ја ју од ре ђе ну 
сво ту од ко је тре ба да про жи ве 
сво је пен зи о нер ске да не.

Чи ње ни ца да мо гу да оче ку ју 
да ће жи ве ти ду же под ра зу ме ва, 
на и ме, да те па ре мо ра ју дру га-
чи је да рас по ре де да им за вр шне 
го ди не жи во та не би про те кле у 
бе ди. Прак тич но, пред њи ма је 
из бор: да ли да то ком рад ног ве-
ка ште де ви ше, или да ра де ко-
ју го ди ну ду же да би им лич ни 
пен зиј ски фонд по тра јао ко ли ко 
то бу ду зах те ва ле но ве жи вот не 
окол но сти.

Очи глед но је, без об зи ра на 
ове раз ли чи то сти, да фи нан сиј-
ске при пре ме за пен зи о нер ске 
да не и код Ка на ђа на мо ра ју да 
бу ду ускла ђе не са но вим ре ал но-
сти ма, ка ко по ме ну та до бра вест 
– да ће се до жи ве ти ду бља ста-
рост – не би уства ри би ла и на ја ва 
фи нан сиј ског ри зи ка.

Ме ђу но вим ста ти стич ким по-
да ци ма о ка над ским пен зи о не-

ри ма па жњу је при ву као и де таљ
да пен зи о не ри јав ног (др жав ног)
сек то ра жи ве не што ду же од оних
ко ји су свој рад ни век про ве ли
код при ват ни ка, чи ме су на не ки
на чин дво стру ко на гра ђе ни јер
већ има ју знат но ви ше пен зи је
од су гра ђа на ко ји су ра ди ли код
при ват них по сло да ва ца. Про сек
је 2.348 до ла ра за др жав не пен зи-
о не ре, а са мо 982 за при ват не.

Пре ма пр вим кал ку ла ци ја ма,
ре ви ди ра ни оче ки ва ни жи вот-
ни век ће оба ве зе фон до ва по-
ве ћа ти за из ме ђу 5 и 10 од сто,
јер но ве ста ти сти ке мо ра ју да
се угра де у би лан се и пен зиј-
ских фон до ва и ком па ни ја ко је
упла ћу ју пен зиј ске до при но се
за сво је за по сле не.

По што са да зна ју да ће, ба рем
ста ти стич ки, до че ка ти де ве де се-
те, Ка на ђа ни ма је пре по ру че но
да се за то бо ље при пре ме и са
тим ускла де сво је пен зи о нер ске
пла но ве, упр кос чи ње ни ци да се
ка над ским пен зиј ски си стем сма-
тра јед ним од нај у спе шни јих на
све ту.

Та мо шњих де сет нај ве ћих пен-
зиј ских фон до ва, на при мер, не
са мо да обез бе ђу је ве о ма со-
лид не пен зи о нер ске при хо де у
по ре ђе њу с остат ком све та, не го
исто вре ме но до при но се про спе-
ри те ту ка над ске еко но ми је, јер
су, ин ве сти ра ју ћи у до ма ће кор-
по ра ци је, у не крет ни не и у бер-
зан ске по сло ве, свој ка пи тал у по-
след њих де сет го ди на уве ћа ли за
ви ше од сто од сто.

У овом кон тек сту вест о про-
ду же ном жи вот ном до бу је са мо
до каз да се у овом ве о ма до бро
ор га ни зо ва ном дру штву бри не
о свим де та љи ма и да се, ко ли ко
год је то мо гу ће, све пла ни ра уна-
пред, ка ко би из о ста ла не при јат-
на из не на ђе ња. Јер, до бра вест
да по сто ји мо гућ ност да не ко до-
жи ви сто ту праћенa је и упо зо ре-
њем: па зи те да у ме ђу вре ме ну не
оста не те без па ра.

Та мо ина че по сто је и „фи нан сиј-
ски еду ка то ри” ко ји ће они ма ко ји
су за та ко не што за ин те ре со ва ни
по мо ћи да сво је жи вот не на ви ке
ускла де са лич ним бу џе том ко ји
је у пен зи ји скром ни ји не го то ком
рад ног ве ка.

Еду ка то ри ука зу ју на три фа-
зе пен зи о нер ског жи во та. Пр ва
тра је од 65. до 75. го ди не, ка да се
нај че шће не тро ши мно го ма ње,
али се тро ши дру га чи је: на ду го
од ла га на „пу то ва ња из сно ва” и
опу ште но жи вље ње без рад них
оба ве за.

Дру га фа за је она од 75. до 85,
ка да се тем по успо ра ва, ма ње се
пу ту је и ма ње из ла зи, а пен зи о-
нер ски па ро ви се се ле у ма ње ку-
ће или ста но ве и укуп не по тре бе
су им скром ни је.

Они ко ји ма здра вље омо гу ћи
и тре ћу фа зу, ону по сле 85, мо-
ра ју да ра чу на ју да ће се у јед ном
мо мен ту ра ста ти од жи вот ног са-
пут ни ка, да ће им би ти по треб на
и по моћ, не са мо фи нан сиј ска, јер
ду го веч ност под ра зу ме ва и мно-
ге хен ди ке пе. М. Бе кин

ПЕР СПЕК ТИ ВЕ КА НАД СКИХ ПЕН ЗИ О НЕ РА

Но ва
прет ња
фон до ви ма
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УСвр љи гу, ва ро ши на ју го-УУи сто ку Ср би је, од 2. до 4.УУав гу ста ове го ди не одр жа-УУ
на је ту ри стич ко-при вред на ма-
ни фе ста ци ја Бел му жи ја да. Око
50.000 по се ти ла ца из зе мље и
ино стран ства про ба ло је свр-
љи шке спе ци ја ли те те, осе ти ло
здра ву при род ну сре ди ну, ви де-
ло ру ко тво ри не и из вор но ства-
ра ла штво овог кра ја. Са бор ске
да не пра ти ли су и кон цер ти Ха-
ри са Џи но ви ћа и Аце Пе јо ви ћа,
а пу бли ка је ужи ва ла у на сту пу
гај да ша бал кан ских зе ма ља, фол-
клор них гру па из Грч ке, Бу гар ске,
Ни ша и Свр љи га. У уло зи до ма-
ћи на на сту пио је и Дра го слав
Ми хај ло вић Ка на ри нац ко ји је
ро ђен у Лу ко ву код Свр љи га, а
при ка за не су и нај у спе шни је тач-
ке са ово го ди шњих „Су сре та се-
ла” свр љи шке оп шти не.

Ми ли ја Ми ле тић, пред сед ник
оп шти не Свр љиг, на отва ра њу
Бел му жи ја де на гла сио је да ова
ма ни фе ста ци ја до би ја на зна ча-
ју у раз во ју ту ри зма овог кра ја и
све ви ше по ста је пре по зна тљи-

ва у зе мљи и ино стран ству. Та ко 
су сти гле мно ге стра не де ле га-
ци је ко је кроз раз не про јек те 
по ма жу Свр љи гу.

По себ ну драж овој ма ни фе-
ста ци ји да ла су 33 мај сто ра ко ји 
су се так ми чи ли у спра вља њу 
бел му жа – спе ци ја ли те та свр љи-
шких па сти ра, ко ји има тра ди ци-
ју али очи глед но и бу дућ ност. До-
ма ћи це су из не ле сла на и слат ка 

ста рин ска је ла, по га че, укра си ле 
сво је штан до ве. Око две ста де-
вој чи ца об у че них у на род ну но-
шњу, као па сти ри це, над ме та ло 
се за мис ово го ди шње Бел му-
жи ја де. На дру гом кра ју Спорт-
ског цен тра Па сти ри ште чу ло се 
на ви ја ње у па стир ским игра ма, 
ско ку удаљ, ба ца њу ка ме на с ра-
ме на, над вла че њу ко ноп ца.

Пр ве ве че ри на Бел му жи ја ди 
одр жан је и Сед ми са бор гај да-
ша бал кан ских зе ма ља. Би ла је 
то смо тра на род ног ства ра ла-
штва и из во ђач ких до стиг ну ћа 
гај да ша со ли ста, ко ју је ор га ни-
зо вао Цен тар за ту ри зам, кул ту-
ру и спорт оп шти не Свр љиг у са-
рад њи са на уч ним и кул тур ним 
ин сти ту ци ја ма и уз фи нан сиј ску 
по моћ Ми ни стар ства кул ту ре и 
ин фор ми са ња.

Сви ра ли су гај да ши из Бу гар-
ске, Грч ке и Ср би је. У кон ку рен ци-
ји 24 из во ђа ча на гра ђе ни су Ду-
шан По по вић, гај даш са Пе ште ри, 

за из у зе тан на пре дак у сви ра њу
гај ди, Алек сан дар Ва сов из Ди-
ми тров гра да за нај бо ље ин тер-
пре ти ра ну пе сму, а гај даш Ни ко-
ла Ста ни са вље вић из Тр го ви шта
имао је нај ком плет ни ји на ступ.
Спе ци јал на на гра да – свр љи шке
гај де при па ла је Алек сан дру Ђор-
ђе ви ћу, гај да шу из Гр де ли це.

На за вр шној ве че ри нај бо-
љим так ми ча ри ма, по бед ни ци-
ма у раз ли чи тим ди сци пли на ма
уру че не су на гра де и при зна-
ња. Ово го ди шњи по бед ник у
спра вља њу бел му жа је еки па
„Жи ле” из се ла Гу шев ца, а два
дру га ме ста осво ји ле су еки пе
се ла Пре ко но га и Бе ло и ње. Мис
Бел му жи ја де до де вет го ди на је
Ка та ри на Ни ко лић, до 16 Са ша
Бран ко вић, а пре ко 16 го ди на
Ни ко ли на Па ко вић.

Сла не и слат ке пи те нај бо ље
је при пре ми ла еки па „Свр љи-
жан ке”, до ма ће ко ла че Удру же-
ње же на „Ми лун ка Са вић”, а нај-
леп ша по га ча уме ше на је у се лу
Гр бав чу. Нај леп ше уре ђен штанд
има ла је еки па „Из вор”. Све у куп-
ни по бед ник у па стир ском ви-
ше бо ју су так ми ча ри град ског
на се ља Па да ли ште из Свр љи га.

Ор га ни за тор ма ни фе ста ци-
је – Цен тар за ту ри зам, кул ту ру
и спорт, по кро ви тељ оп шти на
Свр љиг и Кан це ла ри ја за одр-
жи ви раз вој не до вољ но раз-
ви је них под руч ја, за до вољ ни
су јер је и ове го ди не оства рен
циљ – очу ва ње тра ди ци о нал-
них кул тур них вред но сти уз
про мо ци ју ту ри стич ких по тен-
ци ја ла свр љи шког кра ја.

С. Ђор ђе вић

ОСМА БЕЛ МУ ЖИ ЈА ДА У СВР ЉИ ГУ

Тра ди ци ја и бу дућ ност

Го сти из по ли тич ког и кул тур ног 
жи во та
Свр љиг су тре ћег да на Бел му жи ја де по се ти ли Дра ги Ви до је-

вић, др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству ра да, за по шља ва ња

и со ци јал не по ли ти ке, Ми ло рад Сто шић, на род ни по сла ник, и 

Бра ни слав Ран ђе ло вић, члан град ског ве ћа Ни ша. Ви до је вић 

је са по зор ни це по здра вио по се ти о це. Њих је при мио пред-

сед ник оп шти не Ми ли ја Ми ле тић, а би ли су го сти и на штан ду

Удру же ња пен зи о не ра оп шти не Свр љиг.

Из сло ве нач ког брат ског гра да Шен тјер не ја до шла је де ле га ци-

ја на че лу са жу па ном Фран цом Ху до кли ном, а ма ни фе ста ци ју

су по се ти ле и мно ге лич но сти из по ли тич ког и кул тур ног жи во-

та су сед них оп шти на и ши ре.
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УУдру же њу пен зи о не ра оп шти не Ко-УУсје рић од 2010. го ди не ве о ма ак тив но
де лу је жен ска пе вач ка гру па „Тре ћеУУ

до ба”, фор ми ра на у окви ру про јек та „И ста-
рост мо же би ти ак тив но кре а тив на”.

По ред ре дов них на сту па на Чо бан ским
да ни ма у Ко сје ри ћу, ова гру па је пе ва ла и на
Лу но вач кој мо би (у Лу но вом Се лу), Да ни ма
се о ског ту ри зма (Ска кав ци), Ви дов дан ском
ве зу (Го сти ни ца), Бре ко вач ком по се лу, на
Ка ле мег да ну у Но ћи му зе ја (Бе о град), а уче-
ство ва ла је и у еми си ји „Жи ки на ша ре ни ца”,
на Сај му ту ри зма у Бе о гра ду и др.

Чла ни це „Тре ћег до ба” осво ји ле су дру го
ме сто на Чо бан ским да ни ма 2011, а у ју лу
ове го ди не, на 33. Чо бан ским да ни ма, тре ће
ме сто. Умет нич ки ру ко во ди лац и ак тив ни
во ђа гру пе је Зо ри ца Та дић.

Пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра оп-
шти не Ко сје рић, Јо ви ца Мар ко вић, ис ти че
да је за до во љан и по но сан на жен ску пе-
вач ку гру пу и све ње не чла ни це, јер су вр ло
ак тив не. По ред пе ва ња, оне се дру же, ба ве
се руч ним ра до ви ма, уче ству ју на из ло жба-
ма у окви ру сек ци је же на, са ме до пу ња ва ју
и из ра ђу ју но ве на род не но шње. Мар ко вић
је за то по ру чио оста лим удру же њи ма, као
и Са ве зу пен зи о не ра Ср би је, да их по зи ва ју

на сво је ма ни фе ста ци је, на при мер на отва-
ра ње Олим пи ја де тре ћег до ба.

Нај ста ри је у гру пи су Ми ца То до ро вић
(84) и Ми ле на Сре дић ко ја има 78 го ди на, а
нај мла ђа је До бри ла Бог да но вић (60). Са да
су се сте кли усло ви да се дру же и ве жба ју
у Днев ном цен тру за ста ри ја ли ца, ко ји је у
ма ју отво рио пот пред сед ник Вла де Ср би је

и ми ни стар ра да, за по шља ва ња и со ци јал не
по ли ти ке, др Јо ван Кр ко ба бић. Овом до га ђа-
ју је при су ство ва ла и др жав на се кре тар ка у
Ми ни стар ству ра да, за по шља ва ња и со ци-
јал не по ли ти ке, Бран ки ца Јан ко вић, ко ја је и
уру чи ла по клон – ЛЦД те ле ви зор, као и де-
ло ве опре ме ре но ви ра ном Удру же њу пен зи-
о не ра у Ко сје ри ћу. Ј. Мар ко вић

На пче ли њак са два де се так 
ко шни ца Го лу ба Ми ла но ви ћа 
(62), пен зи о не ра из При је по ља, 
и нео бич ну га ле ри ју ње го вих 
др ве них скулп ту ра у дво ри шту 
ви кен ди це у се лу Би стри ца код 
Но ве Ва ро ши да но ноћ но мо тре 
три ме две да, на рав но та ко ђе 
др ве на. Ма да не де лу ју за стра-
шу ју ће као њи хо ви срод ни ци у 
при ро ди, сво јом по ја вом ипак 
те ра ју гра бљив це од ко шни ца 
и ме да.

Го луб Ми ла но вић, бив ши 
ауто ме ха ни чар МУП-а, стра-
стве ни је пче лар, а др во ре-
збар ством се ба ви већ че ти ри 
де це ни је. Скулп ту ре ме две да 
ис те сао је од хра сто вих ста ба ла 
јер се ди ви сна зи и до ви тљи во-
сти ових зве ри, ма да је био при-
ну ђен да због њи хо вог зу лу ма 
пре се ли пче ли њак и га ле ри ју са 
оче ви не у се лу Ми ло шев До на 
па ди на ма Ја дов ни ка.

– Ме две ди су ми за гор ча ли 
жи вот и про те ра ли ме из за-

ви ча ја, јер та мо ни три огра де 
– од бо дљи ка ве жи це, та ра бе и 
сај ли, ни су мо гле да спа су пче-
ли њак од на па сти. По бе гао сам, 
али ми ни ов де у та зби ни не да ју 
ми ра јер ми сва ки дан до ла зе у 
сан и на ски це. Због то га ће се 

овој дру жи ни у дво ри шту при-
дру жи ти још два, је дан ће се пе-
ти уз ста бло, а дру ги сла ди ти из
вр шка ре. Иако су ми у за ви ча ју
кра ли мед и ру ши ли ко шни це
ни сам пре стао да се ди вим њи-
хо вој сна зи, окрет но сти и до ви-

тљи во сти у ди вљи ни – при ча
Ми ла но вић.

У дво ри шту Ми ла но ви ће ве
брв на ре у би стрич ком за се о ку
Бу чев ци пра ва је га ле ри ја ли-
ко ва: др ве не скулп ту ре ста ри-
на, ба ле ри не и де вој ке у игри
и за но су, ку ћа ни це и пле ти ље,
а по ред ме две да је и не ко ли ко
со ва, кор ња ча и пти ца. Све њих
је Ми ла но вић ис кле сао уз по-
моћ ма ште, мо тор не те сте ре и
дле та.

– По окол ној шу ми а и у мом
за ви ча ју у Ми ло ше вом До лу на-
ла зим нео бич не остат ке др ве ћа
и от пат ке при ли ком се че. До но-
сим их и об ли ку јем, па за шти тим
уљем или ла ком. Та ко пре кра ћу-
јем да не, на ла зе ћи уто чи ште за
мир и ду шу. А не ко ми и до не се
део ли пе или хра ста и за тра жи
да му на осно ву по жу те ле по ро-
дич не фо то гра фи је из ре зба рим
лик не ког од пре да ка, нај че шће
де де – ка же Ми ла но вић.

Ж. Ду ла но вић

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ОП ШТИ НЕ КО СЈЕ РИЋ

Тре ће ме сто на Чо бан ским да ни ма

НЕО БИ ЧАН ХО БИ ПЕН ЗИ О НЕ РА ГО ЛУ БА МИ ЛА НО ВИ ЋА ИЗ ПРИ ЈЕ ПО ЉА

Ре зба ри прет ке у хра сто ви ни

Др во ре збар са једним из галерије ликова
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пензионерски кутак

СЕФ КЕ РИН

Пен зи о не ри у но вим 
про сто ри ја ма

При год ним кок те лом и оку пља њем чла но ва Удру же ња пен-
зи о не ра из Сеф ке ри на и њи хо вих го сти ју све ча но су отво ре-
не но ве про сто ри је сеф ке рин ског од бо ра. Но ви про стор се 
на ла зи у јед ном од обје ка та Ме сне за јед ни це Сеф ке рин (део 
не ка да шњих про сто ри ја ка феа „J&M”), ко ји је ре но ви ран и са-
да је зва нич но Клуб пен зи о не ра из Сеф ке ри на. Г. О.

ЗА ЈЕ ЧАР

Иза бран но ви се кре тар
На не дав но одр жа ној сед ни ци

Из вр шног од бо ра Удру же ња пен-
зи о не ра гра да За је ча ра, на пред-
лог Сто ја на Не ши ћа, пред сед ни ка
Удру же ња, за но вог се кре та ра име-
но ван је Ран ко То шић, пред сед ник
НОП-а МЗ „Ко тлу је вац” и члан Из-
вр шног од бо ра. До са да шњи се кре-
тар То ми слав Вељ ко вић раз ре шен
је ове ду жно сти на лич ни зах тев.

– У овом пе ри о ду оче ку ју нас
зна чај не ак тив но сти ка ко у спро-
во ђе њу ху ма ни тар них ак ци ја, ома со вље њу члан ства, ор га ни-
зо ва њу здрав стве них услу га, та ко и на снаб де ва њу пен зи о-
не ра жи вот ним на мир ни ца ма и огре вом. Ту су и ак тив но сти
из обла сти кул ту ре и спор та у ме сним ор га ни за ци ја ма и клу-
бо ви ма пен зи о не ра – ре као нам је но во и ме но ва ни се кре тар
Ран ко То шић. М. С.

МУ ЖЉА

Ју би леј
„Же те лач ких да на”

Кра јем ју ла у Му жљи су одр жа ни три де се ти „Же те лач ки
да ни”, јед на од нај жи во пи сни јих ма ни фе ста ци ја сред њег Ба-
на та. По ре чи ма пред сед ни ка Ор га ни за ци о ног од бо ра ове
ма ни фе ста ци је, Фе рен ца Ле ва и ја, при ред ба се ор га ни зу је из
по што ва ња пре ма оби ча ји ма и у знак се ћа ња на оне ко ји су
за о ра ли пр ве бра зде ов де у не пре глед ној ба нат ској рав ни ци
и по се ја ли се ме из ко га је ни кло хлеб но жи то.

Од 1983. го ди не па до да нас Му жљан ци су би ли до бри до-
ма ћи ни и уго сти ли број не ко сце из Бе о гра да, Кра гу јев ца, До-
бо ја, Сме де ре ва, као и из окол них ме ста Тор де, Са ја на, па из
Су бо ти це, Сен те.

– За ове, ју би лар не „Же те лач ке да не” по тру ди ли смо се да
бу де што спек та ку лар ни је. Обез бе ди ли смо сред ства за штам-
па ње мо но гра фи је „Од њи ве до сто ла”, у ко јој аутор опи су је
ра до ве пре и по сле же тве, ка ко се не ка да ра ди ло, уз пра те ће
фо то гра фи је – об ја шња ва Ђу ла Ма да рас.

Сва ки уче сник ово го ди шње ма ни фе ста ци је до био је на по-
клон ову дра го це ну књи гу као успо ме ну на вре ме ка да се му-
ко трп ним ра дом до ла зи ло до хле ба, јер оно што је ко сац не-
ка да ура дио – по ко сио за је дан дан, то ком бајн да нас ура ди за
два са та. И. П.

ЕмЕмананан П П Палал, нананн јј јстстста ааририрриј јјии и кококо сссачач

ововововоооо гогогогод д дди ии ишњшњшњшње ее е мамамама нн нни ии ифефефефес сс статата цц ци иии јејејеје

КРУ ШЕ ВАЦ

Из ле ти, на бав ке
и ху ма ни тар ни рад

Удру же ње пен зи о не ра Ин ду стри је ма ши на и ком по не на та
„14. ок то бар” из Кру шев ца осно ва но је 1994. го ди не и у прет-
ход не две де це ни је оства ри ло је из у зет не ре зул та те.

– Удру же ње пен зи о не ра „14. ок то бар” ба ви се ху ма ни тар ним
ра дом и по бољ ша њем дру штве ног стан дар да сво јих чла но ва.
Ре дов но оби ла зи мо бо ле сне и со ци јал но угро же не пен зи о не ре,

ор га ни зу је мо из ле те и кул тур не ма ни фе ста ци је, а сво је члан-
ство ре дов но снаб де ва мо огре вом. План за ову го ди ну из но си
око 1.500 ку би ка огрев ног др ве та и око 200 то на угља свих вр-
ста. Све до са да ис по ру че не ко ли чи не су без ре кла ма ци ја – ка же
Љу бо драг Ма тић, пред сед ник Управ ног од бо ра Удру же ња.

Не ка да шњи ме тал ци су ре дов ни го сти Бе о гра да, фру шко-
гор ских ма на сти ра, бањ ско-кли мат ских ме ста и исто риј ских
зна ме ни то сти Ср би је. По себ но се се ћа ју су сре та са прин цом
Алек сан дром Ка ра ђор ђе ви ћем у Бе лом дво ру, бо рав ка на
Ава ли на кон из град ње ТВ тор ња и дру же ња са мо на си ма у ма-
на сти ру Врд ник. По се ти ли су и спо мен-цр кву по све ће ну гро фу
Врон ском у Адров цу, а об и шли су и свог бив шег ди рек то ра др
Де си ми ра Јев ти ћа, пред сед ни ка Вла де Ср би је и не ка да шњег
ам ба са до ра у Ру му ни ји, у ње го вом род ном Опа ри ћу. Ж. М.

Ран ко То шић
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ЉУ БО ВИ ЈА

Па ке ти за угро же не 
пен зи о не ре

Оп штин ско удру же ње пен-
зи о не ра у Љу бо ви ји до би ло је
од Цр ве ног кр ста 40 па ке та и
по де ли ло их пен зи о не ри ма са
нај ни жим при ма њи ма. Но вац
за на бав ку па ке та са основ ним
на мир ни ца ма и сред стви ма за
хи ги је ну за нај у гро же ни је по ро-
ди це у 105 оп шти на у Ср би ји, ме-
ђу ко ји ма је и до ста пен зи о не ра,
обез бе ди ла је Вла да Ср би је.

– Ве о ма ме је об ра до вао па кет ко ји сам до би ла јер је мо ја
пен зи ја ми ни мал на. Да бих пла ти ла стру ју, ко му на ли је, на ба-
ви ла огрев и ку пи ла ле ко ве, мо рам од уста да ште дим – ка же
85-го ди шња То ма ни ја Ве се лић из Љу бо ви је ко ја жи ви са ма.

Љу бо виј ско удру же ње пен зи о не ра по ма же угро же не чла но-
ве оно ли ко ко ли ко мо же.

– Сва ке го ди не за на ше чла но ве обез бе ђу је мо зим ни цу и
угаљ по по вољ ној це ни и од во зи мо им на кућ ни праг. Та ко ђе
смо про те клих го ди на угро же ни ма нов ча но по ма га ли да пла те
стру ју и на ба ве др ва или угаљ за огрев, а чи ни ће мо то и убу ду-
ће – ве ли пред сед ник Удру же ња, Ми ли сав Ђо кић. М. М.

ЛЕ СКО ВАЦ КОД ГРУ ЖЕ

Пе та „Па су љи ја да”
У гру жан ском се лу Ле ско вац ор га ни зо ва но је пе то так ми-

че ње у ку ва њу па су ља. Ме шта ни ма Ле сков ца „Па су љи ја да” је
до бра при ли ка да се оку пе и дру же, уз спорт ска над ме та ња и
тра ди ци о нал ну му зи ку.

На ово го ди шњој „Па су љи ја ди” уче ство ва ло је три де се так
еки па, а осим так ми ча ра из гру жан ског Ле сков ца и окол них се-
ла, сти гле су и еки пе из Ма ђар ске и да ле ке Ка на де.

Ор га ни за то ри ис ти чу да је „Па су љи ја да” прак тич но ожи ве ла ово
гру жан ско се ло. У Ле ско вац до ла зе го сти из окол них ме ста, ор га-
ни зу ју се спорт ски тур ни ри, а из го ди не у го ди ну вла да све ве ће
ин те ре со ва ње за уче шће у на род ном ви ше бо ју и над вла че њу ко-
ноп ца. Лов ци гру жан ског кра ја од ме ри ли су сна ге у стре ља штву, а
ни је из о стао ни бо гат кул тур но-умет нич ки про грам.

Нај бо љи уче сни ци „Па су љи ја де” до би ли су при зна ња и на-
гра де, а по што је се ло Ле ско вац по зна то и по до број шљи во-
ви ци, до ма ћи ни су од лу чи ли да ове го ди не ор га ни зу ју и из бор
нај бо ље ра ки је. М. С.

ПЕ ЋИН ЦИ

Пен зи о не ри у ба њи
Две гру пе пен зи о не ра из пе ћи нач ке оп шти не ко ри сте од-

мор и бањ ско ле че ње у два вој во ђан ска ме ста, у Слан ка ме ну
и Ба њи Ју на ко вић.

– За до вољ ни смо што je и ово га пу та, као и про шле го ди-
не, 15 пен зи о не ра мо гло да одe на опо ра вак о тро шку Фон да
ПИО. На де се то днев ну бес плат ну ре ха би ли та ци ју у Слан ка мен

пр ви су оти шли 9. ју на – ка же Сло бо дан Плав шић, пред сед ник
Оп штин ског удру же ња пен зи о не ра у Пе ћин ци ма.

Удру же ње је по чет ком ју на ор га ни зо ва ло и од ла зак 28 пен-
зи о не ра о њи хо вом тро шку у Ба њу Ју на ко вић крај Апа ти на.
Де се то днев ни бо ра вак у тој вој во ђан ској ба њи пла ти ће у
шест ме сеч них ра та. Д. Р.

АРАН ЂЕ ЛО ВАЦ

Ак тив ни и ху ма ни
Удру же ње пен зи о не ра оп шти не Аран ђе ло вац и ове го ди не

ак тив но ра ди на уна пре ђе њу стан дар да нај ста ри јих су гра ђа на.
У то ме им по ма же и чи ње ни ца да се број чла но ва из да на у дан
уве ћа ва па су и сред ства за рад ве ћа.

Осим што су окре ну ти се би и сво јим по тре ба ма, чла но ви
овог удру же ња пра те и про бле ме дру гих су гра ђа на и да ју до-
при нос њи хо вом ре ша ва њу. Сво јим за ла га њем они под сти чу и
град ске ин сти ту ци је да бу ду дру штве но од го вор не, а њи хо ва
за јед нич ка са рад ња увек ре зул ти ра зна чај ним сред стви ма.

Сре ди ном ју на Удру же ње пен зи о не ра Аран ђе лов ца ор га-
ни зо ва ло је ху ма ни тар ну ак ци ју чи ји је циљ био при ку пља ње
нов ца за по моћ у ле че њу ше сто го ди шње де вој чи це. Ак ци ју је
пра тио про грам у ко ме су уче ство ва ли чла но ви ли те рар не сек-
ци је Удру же ња, као и уче ни ци му зич ке шко ле. Сво је сти хо ве
чи та ла је пе сни ки ња Бран ка Мак си мо вић.

У овом удру же њу ка жу да има ју на ме ру да ор га ни зу ју још ху-
ма ни тар них ак ци ја. Чла но ви се увек ра до ода зи ва ју ова квим
ак ци ја ма, те не сум ња ју да ће би ти за до вољ ни учи ње ним ка да
све ду ре зул та те ра да на кра ју го ди не. С. Д.

Милисав Ђокић
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писма

ПИШИТЕ НАМ
Дра ги чи та о ци,
Ово је про стор на ме њен Ва-

шим пи сми ма. Пи ши те нам шта
Вам се у на шем и Ва шем ли сту
до па да, а шта би мо гло да бу-
де бо ље, шта би сте во ле ли да
про чи та те или да са оп шти те
дру гим чи та о ци ма.

Адреса је Булевар уметности
10, 11070 Бео г рад, или
електронском пош том, на
glasosiguranika@pio.rs

Некад и сад

Нај ви ше до 48
ди на ра на дан

Оба ве за оси гу ра ња уре ђе на је та ко да је на оси гу ра ње оба ве-
зно сва ко ли це ко је на под руч ју Кра ље ви не Ју го сла ви је стал но 
или при вре ме но, а на осно ву ма ка квог рад ног од но са, да је сво ју 
те ле сну или ум ну сна гу под на јам, и то без об зи ра на спол, доб 
или др жа вљан ство. Ова мо иду и ше гр ти, прак ти кан ти и во-
лон те ри, кућ ни рад ни ци и слич на за ни ма ња, и то све без об зи-
ра на ви си ну за ра де, али оси гу ра на је та за ра да нај ви ше до 48 
ди на ра на дан. Пре ма ве ли чи ни за ра де увр шћу ју се сва оси гу ра-
на ли ца у за ко ном од ре ђе не над нич не раз ре де, ко јих има два на-
ест. Обез бе ђе на над ни ца сва ког над нич ног раз ре да (нај ни жа 6, а 
нај ви ша 48 ди на ра) слу жи као осно ва за од ме ра ва ње и уби ра ње 
при но са, као и за од ме ра ва ње пот по ра сви ју вр ста оси гу ра ња.

(Из ве штај о по сло ва њу и за вр шним ра чу ни ма Уре да за 

оси гу ра ње рад ни ка за 1934. го ди ну, За греб, 1935)

Про ме не од 
1. ав гу ста

Фонд за пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње је пре ко свих
сред ста ва ин фор ми са ња оба ве стио гра ђа не ко ји са ми пла ћа-
ју до при нос за пен зи је да од упла те за ав густ 2013. ва же но ве
осно ви це оси гу ра ња ко је су у од но су на прет ход ни пе ри од ви-
ше за 6,6 од сто (због ускла ђи ва ња са кре та њем за ра да у прет-
ход ном квар та лу). Гра ђа ни мо гу да се опре де ле за јед ну од 13
осно ви ца оси гу ра ња, не за ви сно од струч не спре ме ко ју има ју.
По За ко ну о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње,
нај ни жа осно ви ца из но си 35 од сто про сеч не ре пу блич ке за-
ра де из прет ход ног тро ме сеч ја, што је 21.416 ди на ра, а нај ви-
ша пет про сеч них пла та, од но сно 305.950 ди на ра. До при нос за
пен зиј ско-ин ва лид ско оси гу ра ње је 24 од сто, што зна чи да ће
се ме сеч ни из да так кре та ти у ра спо ну од 5.139,84 до 73.428,00
ди на ра. Ови из но си при ме њи ва ће се за упла те до при но са за
ав густ, сеп тем бар и ок то бар 2013. го ди не. Ј. О.

У ва шем ли сту, у бро ју 11, од 15. 6. 2013, на стра ни
8 об ја ви ли сте чла нак „До ступ ни ја по моћ у ку ћи” у
ко ме сте пре не ли ин фор ма ци ју Град ског се кре та-
ри ја та за со ци јал ну за шти ту да на оп шти ни Ста ри
град пр ви пут не ма ли сте че ка ња. По ми њем са мо
ову оп шти ну јер ту ста ну јем. На гла ша вам да сам
ло шег здравља и да су ми по сле те шког ин фарк та
ср ца и ле че ња угра ђе на че ти ри стен та. Осмог апри-
ла 2013. обра ти ла сам се Цен тру за со ци јал ни рад
на Ста ром гра ду са ком плет ном до ку мен та ци јом о
свим мо јим здрав стве ним про бле ми ма. На ве ла сам
да жи вим са ма, на сед мом спра ту, и да имам 77 го-
ди на, и до ста ви ла до ку мен та ко ја су тра жи ли. По сле
два ме се ца по зва ла ме је со ци јал на рад ни ца, узе ла
од го ва ра ју ћу из ја ву и обе ћа ла да ће од мах оба ве-
сти ти Ге рон то ло шки цен тар – над ле жну слу жбу, да
ми се обез бе ди по моћ у ку ћи (ге рон то до ма ћи ца).
Че ка ла сам ви ше од ме сец да на па сам оти шла у
слу жбу ко ја рас по ре ђу је ге рон то до ма ћи це (Ге рон-
то ло шки клу б, у Со лун ској ули ци број 14). Та мо су
ме оба ве сти ли да сам 75. на спи ску че ка ња. Ма ло

је ре ћи да сам би ла за пре па шће на и раз о ча ра на и
пи та ла сам зар не по сто је при о ри те ти на осно ву бо-
ле сти. Ре кла сам да у „Гла су оси гу ра ни ка” пи ше да на
оп шти ни Ста ри град не ма че ка ња на по моћ у ку ћи,
а од го во ре но ми је да њи ма то ни је по зна то.

Мо лим вас да про ве ри те о че му се ту ра ди и ко-
ји су кри те ри ју ми на осно ву ко јих Ге рон то ло шки
цен тар Бе о град одо бра ва по моћ у ку ћи. Ина че, ову
услу гу ми пла ћа мо пре ма од ре ђе ној ска ли.

За хва љу јем ре дак ци ји „Гла са оси гу ра ни ка” на по-
мо ћи и раз у ме ва њу.

Мил ка Љу би чић, Бе о град

Од го вор: У тек сту ко ји спо ми ње те „Глас
осигураника” је пре нео из ја ву Алек сан дре Кр стић,
за ме ни це град ског се кре та ра за со ци јал ну за шти ту.
На кнад ном про ве ром утвр ди ли смо да су при да-
ва њу из ја ве слу чај ном ома шком за ме ње ни на зи ви
две оп шти не, уме сто оп шти не Ста ри град тре ба ло је
да бу де оп шти на Вра чар на ко јој у том тре нут ку ни је
би ло ли сте че ка ња на по моћ у ку ћи.

Вра чар уме сто Ста рог гра да



25ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 15. август 2013.

Весна Вићентијевић

ВИ ПИТАТЕ
„ГЛАС

ОСИГУРАНИКА”
ОДГОВАРА

Републички фонд за пензијско 
и инвалидско осигурање

?
Љу бо мир Пет ко вић: Ин ва лид ски сам пен зи о нер и при-

мам ни жи из нос пен зи је. До био сам ре ше ње где је

утвр ђе но да мо рам да вра тим ви ше ис пла ће не пен зи-

је. С об зи ром на то да сам не до вољ но упу ћен у ма те ри ју,

да ли ја сно сим од го вор ност због ви ше ис пла ће них пен зи ја

или не ко дру ги?

?
Оп штин ско удру же ње пен зи о не ра, Вр бас: Мо ли мо Вас

за једно об ја шње ње, ни је нам ја сно за што пла ћа мо на-

кна ду за ко ри сни ке пен зи ја ко ји су ан га жо ва ни на по-

вре ме ним по сло ви ма у Оп штин ском удру же ње пен зи о не ра

Вр бас, за што пла ћа мо утвр ђен до да так и на кна ду од 13 и

11%, као и по рез у из но су од 10%, и по ко јим за кон ским

осно ва ма.

Од го вор: За кон ска оба ве за 
по сло дав ца је да ка да за по сле-
ни ма ис пла ћу је за ра ду, на ту за-
ра ду пла ћа по ре зе и до при но се
про пи са не За ко ном о до при-
но си ма за оба ве зно со ци јал но
оси гу ра ње. Ова оба ве за ни је
ве за на за то да ли ће тај за по-
сле ни по том осно ву оства ри ти
не ко пра во из ПИО или не, да
ли ће пре ра чун сте че не пен зи-
је са да за по сле ног оси гу ра ни ка

код ње га по том осно ву би ти по-
вољ ни ји или не. Са ма чи ње ни-
ца да за по сле ни пен зи о нер, као
и сва ки дру ги за по сле ни, при ма
за ра ду под ра зу ме ва пла ћа ње
по ре за и до при но са, с тим што
сам оси гу ра ник мо же да иза бе-
ре да ли же ли здрав стве но оси-
гу ра ње пре ко за по сле ња, или
као пен зи о нер, из раз ло га да
се не би ду пли рао до при нос за
здрав стве но оси гу ра ње.

Об у ста ва де ла пен зи је у случају 

преплате

Од го вор: Из Ва шег пи сма 
ни је нај ја сни је ка ко је до шло 
до пре пла ће них из но са пен зи-
је, ко је тре ба да вра ти те Фон ду 
ПИО кроз об у ста ву де ла пен-
зи је ко ју при ма те. Уко ли ко је 
у по ступ ку утвр ђе но да Вам 
је ис пла ћен из нос ко ји Вам 
не при па да по За ко ну о ПИО, 

тај из нос мо ра да се на док на-
ди Фон ду. Упу ћу је мо Вас да са 
Фон дом ПИО по стиг не те до-
го вор о на чи ну вра ћа ња ових 
сред ста ва што је бо ље не го 
да о то ме ре ша ва суд, јер ни-
ко дру ги осим Вас не мо же да 
вра ти сред ства ко ја су ис пла-
ће на Ва ма.

Ин ва лид ра да дру ге ка те го ри је

?
Ра до је Ра ко вић: Да ли у пе ри о ду ка да сам имао при ват но

пред у зе ће, од 23. 10. 1997. до 31. 12. 2001. го ди не, за др жа-

вам пра во по осно ву II ка те го ри је ин ва лид но сти на за по-

сле ње са скра ће ним рад ним вре ме ном, као и за пе ри од од 1. 1.

2002. до 8. 7. 2002. го ди не?

Од го вор: У вре ме ка да сте 
по че ли да се ба ви те при ват ном 
де лат но шћу, пр во као осни вач 
и ди рек тор пред у зе ћа, а за тим 
као вла сник рад ње, Ви се ни сте 
при ја ви ли на оси гу ра ње као 
ин ва лид ра да. У том слу ча ју Ви 
као осни вач, од но сно вла сник, 
би ли би сте за по сле ни са скра-
ће ним рад ним вре ме ном. Ка да 
сте сте кли ста тус ин ва ли да II 
ка те го ри је, би ли сте за по сле ни 
на од ре ђе ном рад ном ме сту и 
ко ри шће ње тог пра ва би ло је 
ве за но за оба вља ње тог по сла 
или не ког дру гог од го ва ра ју-
ћег по сла у скла ду са Ва шим 
здрав стве ним ста њем. Ови по-

сло ви се нај ве ро ват ни је ни су
по кла па ли са по слом ко ји сте
оба вља ли као са мо стал ни об-
ве зник до при но са. Сва ку про-
ме ну по сло дав ца и пре ла зак
на дру ге по сло ве, а по го то ву
оба вља ње са мо стал не де лат-
но сти, у то вре ме мо рао је да
про це ни ор ган ве шта че ња, да
ли би за ту вр сту по сла би ло
нео п ход но да га ра ди те под
истим усло ви ма ка ко је то од-
ре ђе но ре ше њем о ин ва лид-
но сти II ка те го ри је. Ви сте пре-
ла ском на оба вља ње при ват не
де лат но сти са ми се би уки ну ли
ста тус ин ва ли да ра да II ка те го-
ри је.

За ра да под ра зу ме ва пла ћа ње

по ре за и до при но са

Жал ба не за ста ре ва

Не ис пла ће ни из но си јед но крат не

по мо ћи не при па да ју на след ни ци ма 

преминулог корисника пензије

?
Осто ја Ћир ко вић: Из ја вио сам жал бу на ре ше ње Фи ли ја-

ле Ужи це пре шест ме се ци и још ни сам до био од го вор по 

уло же ној жал би. За ни ма ме где се во ди по сту пак по уло-

же ној жал би јер су ми у Фи ли ја ли у Ужи цу ре кли да су жал бу 

про сле ди ли Ди рек ци ји у Бе о гра ду. Мо лим Вас да ми да те ин-

фор ма ци ју где се на ла зи жал ба, за што се по њој не ре ша ва и 

да ли жал ба мо же да за ста ри.

?
Ми ро слав По по вић: По кој на су пру га је би ла ко ри сник по-

љо при вред не пен зи је и пре ми ну ла је 5. 1. 2013. го ди не.

Да ли на след ни ци има ју пра во на ис пла ту јед но крат не по-

мо ћи Вла де Ре пу бли ке Ср би је?

Од го вор: Про ве ром у Ди рек-
ци ји Фон да ПИО, у Оде ље њу за 
оства ри ва ње пра ва у дру го сте-
пе ном по ступ ку, Ваш до си је се 
на ла зи од 23. 1. 2013. го ди не у 

Управ ном су ду по ра ни је уло-
же ној ту жби. Жал ба ко ју сте
из ја ви ли на ре ше ње мо ра да са-
че ка док се спи си пред ме та не
вра те из Управ ног су да, ка ко би

Од го вор: У слу ча ју смр-
ти ко ри сни ка пен зи је ко ји је
оства рио пра во на ис пла ту
јед но крат не по мо ћи у скла ду
са За кључ ком Вла де Ре пу бли-
ке Ср би је, не ис пла ће ни из но си
јед но крат не по мо ћи не при па-
да ју на след ни ци ма по кој ног ко-
ри сни ка пен зи је. Са мо у слу ча ју
да је не ко од чла но ва по ро ди це

оства рио пра во на по ро дич ну
пен зи ју по сле смр ти ко ри сни ка
ко ји је при мао део јед но крат не
по мо ћи, том ко ри сни ку по ро-
дич не пен зи је мо гу се ис пла ти-
ти не ис пла ће ни из но си јед но-
крат не по мо ћи. Та ко ђе, вр ло је
бит но не са мо пра во на по ро-
дич ну пен зи ју, већ и да се вр ши
ис пла та по ро дич не пен зи је.

се на ста вио по сту пак код дру-
го сте пе ног ор га на. Не по сто ји
мо гућ ност да се Ва ша жал ба
при дру жи Ва шем до си јеу док
се не вра те спи си пред ме та из

су да. Жал ба не мо же да за ста ри,
од но сно би ће ре ша ва но по њој
уко ли ко је жал ба до пу ште на,
из ја вље на од овла шће ног ли ца
и бла го вре ме на.
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шареница шареница

АУТОР: 

ЈОВИЧИЋ

КИЛОПОНД

(СКР.)

СТРУЧЊАЦИ

УПРАВЉАЊА

ВАЗДУШНИМ

СРЕДСТВИМА

ПРЕВЕЛИКО 

ЗАСИЋЕЊЕ

ЈЕДАН 

ЗАНАТЛИЈА

14. И 23. 

СЛОВО 

ЋИРИЛИЦЕ

РАНИЈА

ГЛУМИЦА,

ЛЕСЛИ

СИМБОЛ

АКТИНИЈУМА

КАПАЛИЦА

МЕСТО КОД 

БАЈИНЕ

БАШТЕ

ГЛАС

ОСИГУРАНИКА

ЈЕДАН

КЕНТАУР

ТРЕЋИ

СТЕПЕН

ОЗНАКА

РЕОМИРА

ОВЧИЈА ВУНА

РАНИЈИ

РЕЖИСЕР, 

КРЕШО

ДИВОЈАРАЦ

ШПАНСКИ

ПИСАЦ И

ФИЛОЗОФ, 

МИГЕЛ ДЕ

РУДАРСКИ 

КРАЈ

ОЗНАКА 

ЗА ЛИТАР

РАЧУНИ (СКР.)

ГЛАС

ОСИГУРАНИКА

ВРТЛОЖНИ

ВЕТРОВИ

ПАДАЊЕ

СВЕ ОНО

ШТО СЕ ПИЈЕ

(МН.)

ОЗНАКА

НИКШИЋА

ПРОИЗВОДИ

ТКАЊА

ТРГОВАЧКИ 

ПУТНИЦИ

ИЗРАСТАТИ

ИЗ ЗЕМЉЕ

ДНЕВНИ

ВЕТАР

СИМБОЛ

АЗОТА

МЕСТО У

МАКЕДОНИЈИ

ГЛАС

ОСИГУРАНИКА

СИПАТИ 

ТОЧЕЊЕМ

БРОД

НА ПАРУ

СТАНОВНИК 

ОКО РЕКЕ

САВЕ

ОШТЕЋЕЊЕ 

ЗГЛОБОВА

РУДАРСКИ 

ИНСТИТУТ 

(СКР.)

ОСНИВАЧ

ДИНАСТИЈЕ 

АРСАКИДА

ТИП ЧЕШКОГ 

АУТОМО-

БИЛА

ОСНОВНА

ТАРИФА

МЕСТО 

У СЛОВЕНИЈИ

ОЗНАКА 

ЗА ОБИМ

ЧЕСТИЦЕ 

ЕЛЕМЕНТА

ВОДА 

У ПУСТИЊИ

СТАНОВНИЦИ 

БОРА

МАТЕМАТИЧ-

КА НЕПОЗНА-

НИЦА

ГРАФИЧКЕ 

МАШИНЕ

ЗА ЦРТАЊЕ 

ЛИНИЈА

ГРАД У 

АРКАНЗАСУ 

САД

СИМБОЛ

КАЛИЈУМА

ОЗНАКА 

ЗА ОБИМ

ГРАД У 

БАНГЛАДЕШУ

ОСОВИНА 

(СКР.)

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА: простор, ректори, игроказ, прерада, рети, ал, 
аси, м, и, ти, лист, ајкула, артист, р, кроки, ра, инат, скије, р, татарка, еда, ивт, 
нела, аи, митар, сијарић, ојарити, маникир

СКАНДИНАВКА

Мо лим за реч
Сва те ла се на то пло ти ши ре. Ко вер та с мо јом пен-

зи јом је из у зе так.

По стао сам ну ди ста. Не из убе ђе ња, не го кад сам пла-
тио хо тел ски ра чун на мо ру.

Бр зо нам про ла зе во зо ви, али нам част спа са ва 

спо раћ на пру зи Бе о град – Бар.

Те шко је да нас би ти фар мер. Ов це и ко зе има ју, али где 
да на ђу пе ва чи цу.

Но си ми нић, ду бок де кол те, не ма глас ни слух, 

иде ал ни усло ви да по ста не пе ва чи ца.

Бе о град ској при вре ди је лак ше ле ти. Бар је тем пе ра-
ту ра у плу су.

До мо ра је скуп ави он, скуп бус, скуп воз... За то 

пре по ру чу јем ауто бус 23, па пра вац Ада.

Мо лим спе ци ја ли сте ко ји на пум па ва ју да ма ма уста, 
гру ди и зад њи цу, да на пум па ју и мо ју пен зи ју.

Лет њи сло ган бе о град ских пен зи о не ра – „Ада, мо-

ја на да”.

Мла ди су дру штве ни и из ла зе нон-стоп: на фејс, гугл, 
тви тер.

Де јан Па та ко вић

(Х)умор не ми сли
На ле то ва њу ник ну мно га по знан ства. Не ка по ра сту 

до при ја тељ ства, а не ка уве ну пре но што стиг не мо до 
ку ће.

Здра вљу ко ри сти и дан не дељ но у при ро ди – у шу-

ми, у пар ку, крај ре ке... Шта то вре ди кад ТВ сва ког 

да на има не ку се ри ју или утак ми цу или шоу?!

Наш стан дард би био ви ши да не сме та ју две сит ни це 
– сит не пла те и пен зи је.

Не ма ве ћег пра зни ка од ба шка ре ња у де бе лој хла-

до ви ни! Осим ако си гла дан и же дан.

От кад знам да су во ће и по вр ће ри зни ца ви та ми на, 
жао ми да их тро шим. Ри зни ца је за гле да ње.

Не за о ста је мо у све му! На си љем на ули ца ма пре-

сти же мо нај ра зви је ни је зе мље.

Не мо гу ви ше по-
ште но да опсу јем 
ни ком ши је. Но ве 
ка зне су ве ће од 
пен зи је.

Ка жу да је пи ће 

глав ни кри вац за 

са о бра ћај не уде-

се. Ја сам на шао 
при јат но ре ше ње: 
од про да тог аута 
има ћу за сто пи ћа.

Ви то мир 

Те о фи ло вић
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По др шка
Из га ра ју на те ре ну, а дим се не ви ди.
Бу да ла се ве што кри је у кру гу па мет них.

Уме сто ка и ша, сте жем ом чу.
Сви су исти. Скло ни су гра бље њу ту ђег.

Хва там кри ви не. Шта то бе ше пра вац?
Пу кло би му ср це за на род, али не ма ср це.

Имам по др шку. Дво је ме при др жа ва ју да не пад нем од те ре та.
По при ли ци, не при ли ка је за нас пра ва реч.

Вра ти мо се др ља чи, ина че смо на др ља ли.
Сте за њем ка и ша, сто мак ми се за ле пио за кич му.

Пен зи о не ри ма сме та сун це. Мла ди ма не сме та хла до ви на.
Пен зи ја ми до би ја кри ла. Од ле ти као пти ца се ли ца.

Јед ном ка да све ово про ђе. Ах! Што нам је би ло ле по!
Ра до мир Ста ној ко вић

Ле ко ви те лет ње ми сли
Мо је ле то ва ње је као Атлан ти да. Па ло је у во ду.
Па кет аран жман за мо ре – же на иде са па ке том ства ри, а

муж са па ке том па ра.

На мо ру је био нај бо љи у пли ва њу леђ ним сти лом. Ни је ни чу до
– увек је имао до бру 
за ле ђи ну.

Сун це на мо ру је 

ла сер за мо ју пен зи-

ју. Од мах је уни шти.

Уме сто ду ше ка по-
ку шао је да на ду ва 
сво ју пла ту.

Бла го Ро бин со ну 

Кру соу. Ни је мо рао 

на мо ру да пла ћа – 

бо ра ви шну так су.

Но вац је као во де-
на па ра. На мо ру, где 
је сун це ја че, пре ис-
па ри.

До ма ћи ту ри ста је 

као ма сла чак. Кад га 

до хва те ту ри стич ки 

рад ни ци, од мах оста-

не го.

Па три о та у Грч ку но си на ше кон зер ве и ко ба си це.
Ду шан Стар че вић

Мо зга ли це
Та ман по ми слих да сам до ра стао да кре нем у свет кад оно,

свет оти шао...

Сва ко ра ди ка ко нај бо ље уме. На жа лост, ма ло ко уме.
Под мла ђу ју нам се се ла. У не ка се вра тио из гра да по ко ји

пен зи о нер.

Про на шао сам се бе. Сре ћом, ни сам био мно го из гу бљен.
Ра ди те оно што мо ра те да би сте јед ном мо гли да ра ди те и

оно што во ли те.

Жи вот је чу до. До каз: ве ћи на нас има осе ћај да је тра јао ве о ма
крат ко, са мо три да на.

Ве ро ват но је крај све та бли зу. Не ка да су се кра ле де вој ке, а

са да све што се мо же про да ти као ста ро гво жђе.

Па мет у гла ву, па ре у бан ку. Али ни ка да два до бра. Јед ни ма фа-
ли па мет, дру ги ма па ре.

Од у век је би ло лак ше си ли да стек не пра во, не го пра ву да

се оси ли.

Да сам као кли нац по же лео да играм те нис, да нас не бих пла-
ћао ре кет.

Мар ко Че лар

Да ли сте зна ли ...

– да је овог ле та ре-

корд на тем пе ра ту ра 
у за бе ле же на чак и у 

– да се на дру гом ме сту ли сте нај ек стрем ни јих тем пе ра ту-

си бир ском Но риљ ску 

ра на ла зи Крик Ренч у До ли ни смр ти, Ка ли фор ни ја, где је, до-

у – нај се вер ни јем гра ду 

ду ше дав не 1914, за бе ле же на тем пе ра ту ра од 56,7 сте пе ни? 

 на Зе мљи ко ји бро ји 

На тре ћем ме сту је Ти рат Зви у Изра е лу где је 1942. го ди не 

из ме ре но 54 сте пе на.

про сеч на јул ска тем пе ра ту ра у овом арк тич ком гра ду из но си 

18,2 сте пе на.

ви ше од 100.000 ста-

нов ни ка? Де вет на е стог ју ла из ме ре но је 33,7 сте пе ни, иако 

– да се по до са да за бе ле же ним тем пе ра ту ра ма ово ле то 
при бли жи ло нај то пли јем од ка да се вр ше ме ре ња? У мно гим 
де ло ви ма све та бе ле же се тем пе ра тур ни ре кор ди, а вру ћи не 
у Евро пи су ско ро до сти гле оне из 2003, ко ја је ушла у исто ри-

– да је нај ви ша ика да 

 – да је 

зва нич но за бе ле же на 

највиша за бе-

тем пе ра ту ра на зе маљ-

ле же на тем пе-

ској ку гли из но си ла 57,8 

ра ту ра у Евро-

сте пе ни? То ли ко је из ме-

пи, 48,5 сте пе-

ре но 13. сеп тем бра 1992. 

 ни Цел зи ју са, 

го ди не у Са ха ри, тач ни је 

из ме ре на у 

 у Ел Ази зи ји (Ли би ја). Ве ру је се да на том ме сту тем пе ра ту ра 

 Ати ни у ју лу 1977. и у Ка та њи, на Си ци ли ји, у ав гу сту 1999? 

су се то ком 20. ве ка тем пе ра ту ре у ви ше на вра та при бли жа-

до сти же и до 66°Ц.

Ипак, нај то пли јим европ ским гра дом сма тра се Се ви ља где 

ва ле ре кор ду од 50°Ц. Због то га чу ве на шпан ска си је ста (по-
по днев ни од мор) нај ду же тра је баш у овом гра ду.

ју по нај ве ћим вру ћи на ма у по след њих 150 го ди на. Тог ле та је ју по нај ве ћим вру ћи на ма у по след њих 150 го ди на. Тог ле та је 
у Евро пи, услед уче ста лих то плот них та ла са, умр ло ви ше од 
30.000 љу ди.

– да је у Ср би ји ре корд но ви со ка тем пе ра ту ра, 44,9 сте пе-

ни, за бе ле же на 24. ју ла 2007. у Сме де рев ској Па лан ци? Нај ви-

ша тем пе ра ту ра на Бал ка ну за бе ле же на је 31. ју ла 1901. го ди-

не у Мо ста ру и из но си ла је 46,2 сте пе на.




